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ПрЕд ГО ВОр

Ве ли ки рат, као су коб не ви ђе них раз ме ра у до та да шњој исто ри ји 
ци ви ли за ци је, за по чео је ју ла 1914. и тра јао до но вем бра 1918. го ди не. 
Овај ме ђу на род ни кон фликт из ме ђу са ве за цен трал них си ла и Ан тан те, 
од но сно из ме ђу три де сет и шест др жа ва по ла ри зо ва них око ових два ју 
цен та ра, а све у ци љу по де ле ин те ре сних сфе ра и по ли тич ко-еко ном ске 
до ми на ци је на гло бал ном ни воу, довеo је до огром них људ ских гу би та ка, 
причиниo ве ли ка ма те ри јал на ра за ра ња, униш тиo мно штво кул тур но-
исто риј ских спо ме ни ка, успориo ци ви ли за циј ски на пре дак и довеo до 
рас па да: Аустро у гар ског, Не мач ког, Осман ског и Ру ског цар ства. Но ва 
по ли тич ка ма па Евро пе и све та уста но вље на је на Конференцији мира 
у Паризу 1919/1920. године. Број на су ис тра жи ва ња о узро ци ма, то ку и 
по сле ди ца ма Пр вог свет ског ра та, као и све до чан ства и жи во то пи си оних 
ко ји су би ли ди рект ни уче сни ци и све до ци по ме ну тих до га ђа ја. Упра во 
ове те ме де це ниј ски су пред мет ис тра жи ва ња исто ри је као на у ке и ини ци-
јал ни по вод за об ја вљи ва ње ве ли ког бро ја ра до ва ис так ну тих исто ри ча ра, 
по ли ти ча ра, со ци о ло га и дру гих ис тра жи ва ча. Обим на исто риј ска ли те-
ра ту ра о Ве ли ком ра ту оста ће у би бли о те ка ма не са мо као до каз на уч них 
ис тра жи ва ња, већ пре све га као по ку шај све о бу хват ног ра све тља ва ња 
про шло сти. „Ме ђу мно го број ним објек тив ним исто риј ским ра до ви ма на-
ста лим то ком 1960-их и 1970-их го ди на из два ја ју се де ла не мач ког исто-
ри ча ра Фри ца Фи ше ра, а код нас ака де ми ка Ан дре ја Ми тро ви ћа.“1 

У 2018. го ди ни, у ко јој Кра гу је вац ни зом кул тур них до га ђа ја и све-
ча но сти обе ле жа ва два ве ка од про гла ше ња за пр ву пре сто ни цу мо дер не 
Ср би је, а с об зи ром на то да се 2018. на вр ши ло и сто го ди на од за вр шет ка 
Пр вог свет ског ра та, у Уни вер зи тет ској би бли о те ци у Кра гу јев цу при ре-
ђен је ка та лог књи га под на зи вом Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018) 
и исто и ме на из ло жба књи га. циљ из ло жбе и ка та ло га ни је био са мо пу ко 
обе ле жа ва ње овог зна чај ног ју би ле ја, већ на сто ја ње да се са чу ва ју од за-
бо ра ва и про мо ви шу, у ши рем окви ру исто риј ских при ли ка, мно ге вред не 
пу бли ка ци је ко је го во ре о Пр вом свет ском ра ту од ње го вог по чет ка 1914. 
до ми ров них пре го во ра 1919. го ди не и та ко пред ста ви бо гат ство фон до ва 
Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Кра гу јев цу. Ка та ло гом и пра те ћом из ло-
жбом су ми ра ни су ра зно вр сни и мно го број ни исто ри о граф ски ре зул та ти 
по све ће ни ме ђу соб но по ве за ним те ма ма о Ср би ји у Пр вом свет ском ра ту 

1  Ђор ђе Ђу рић, Ср би ја у Пр вом свет ском ра ту: илу стро ва на хро но ло ги ја (Но ви Сад: Про-
ме теј; Бе о град: Ра дио-те ле ви зи ја Ср би је, 2014), 432. 
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и ства ра њу ју го сла ви је, али упо ре до и са учин ком исто ри о гра фи је ме ђу-
на род ног окви ра ко ји об у хва та пе ри од од 1914. до 1919. го ди не. Дру гим 
ре чи ма, на чи њен је по ку шај да се ова ко сло же на те ма са гле да у све тлу 
спро ве де них исто ри о граф ских ис тра жи ва ња.

При из ра ди ка та ло га књи га, на ро чи то ове вр сте, нео п ход но је де-
таљ но ис тра жи ти оби ље фон до ва и на пра ви ти се лек ци ју ре ле вант не гра ђе, 
те је ре зул тат ауто ра че сто не из ве стан и увек скоп чан са из не на ђе њи ма 
раз ли чи тих вр ста. Рад на ка та ло гу под се ћа на пу то ва ње по ма ло по зна тој 
зе мљи, ка да се на сва ком ко ра ку от кри ва ју но ва про стран ства и пу те ви 
ко ји во де не зна но ку да, али обе ћа ва ју мно го нео че ки ва ног што да је ма те-
ри јал за раз ми шља ње. Ком плет на гра ђа при ка за на у Ка та ло гу по ти че из 
фон до ва Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Кра гу јев цу, па је нео п ход но освр-
ну ти се, ма кар и у глав ним цр та ма, на из у зет но вред не пу бли ка ци је од 
ко јих су не ке са чу ва не са мо у јед ном при мер ку, као и на прин ци пе из ра де 
би бли о гра фи је књи га у слу жби пре зен то ва ња гра ђе. 

Из огром не струч не ли те ра ту ре, а због син те тич ког ка рак те ра са мог 
Ка та ло га, за ову при ли ку из дво је не су мо но граф ске пу бли ка ци је, би ло 
да је реч о син те за ма, сту ди ја ма, збор ни ци ма ра до ва или би о гра фи ја ма, 
ме мо а ри ма и рат ним днев ни ци ма. По фор мал ном кри те ри ју му из о ста-
вље на је умет нич ка ли те ра ту ра, као и ра до ви об ја вље ни у се риј ским пу-
бли ка ци ја ма. Укуп но је по пи са но 214 би бли о граф ских је ди ни ца, ко је су 
гру пи са не по је зич ком кри те ри ју му у три гру пе и јед ну под гру пу од ко јих 
сва ка за слу жу је по себ ну па жњу:

 Књи ге на срп ском је зи ку (из да те од 1915. го ди не) 1. 
– Кра гу је вац и око ли на (књи ге из да те од 1968. го ди не)
Пре во ди (из да ти од 1921. го ди не)2. 
Књи ге на стра ним је зи ци ма (из да те од 1918. го ди не).3. 

I  
Књи ГЕ на СрП СКОм јЕ зи Ку  

(из да те од 1915. го ди не)

У пр вој гру пи мо но граф ски при ло зи су у ср жи пре суд них ре зул та та 
до са да шњих ис тра жи ва ња. Као при мер ак ту ел ног ко мен та ра на за те че-
но рат но ста ње из два ја мо де ло Аустро-Угар ска про тив сво јих по да ни ка 
Ми ла на То пли це (Ниш, 1915). Об ра ду те ме у то ку ра та чи ни и Љу бо-
мир јо ва но вић са де лом По бу на у То пли ци и Ја бла ни ци, го вор у На род ној 
скупшти ни 12. апри ла 1918. го ди не на Кр фу (Бе о град, 1918). У про у ча ва њу 
основ них гле ди шта сво ју струч ну ак ту ел ност за др жа ла је син те за јо ва на 
М. јо ва но ви ћа, Ства ра ње за јед нич ке др жа ве Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца, 
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књ. 1–3 (Бе о град, 1928–1930). Oснову, на рав но, пру жа Исто ри ја срп ског 
на ро да, књ. 6, раз до бље 1878–1918, ко ју су при ре ди ли Ан дреј Ми тро вић 
и др. (Бе о град, 1994). 

Об ра ду основ не те ме до не ле су че ти ри мо но гра фи је Ан дре ја Ми-
тро ви ћа: Про дор на Бал кан, Ср би ја у пла но ви ма Аустро-Угар ске и Не мач ке 
1908–1918. (Бе о град, 1981), Ср би ја у Пр вом свет ском ра ту (Бе о град, 1984), 
Уста нич ке бор бе у Ср би ји 1916–1918. (Бе о град, 1987) и То плич ки уста нак, 
ме сто у срп ској исто ри ји (Бе о град, 1993). Истом кру гу при па да ју дру го и 
тре ће из да ње књи ге Ми ло ра да Ек ме чи ћа, Рат ни ци ље ви Ср би је 1914 (Бе о-
град, 1990. и 2014), као и се дам сту ди ја Пе тра Опа чи ћа од ко јих из два ја мо 
по след њу об ја вље ну Со лун ски фронт - Зеј тин лик (Бе о град, 2017). 

Спољ но по ли тич ким од но си ма Ср би је са ве ли ким са ве знич ким 
си ла ма по све ће не су мо но гра фи је сле де ћих ауто ра: Ни ко ла По по вић, 
Одно   си Ср би је и Ру си је у Пр вом свет ском ра ту (Бе о град, 1977), Дра го љуб 
Р. Жи во ји но вић, Ва ти кан, Ср би ја и ства ра ње ју го сло вен ске др жа ве, 1914–
1920 (Бе о град, 1980), Љу бин ка Трговчевић, На уч ни ци Ср би је и ства ра ње 
ју го сло вен ске др жа ве, 1914–1920. (Бе о град, 1987), Убав ка Осто јић-Фе јић, 
Сје ди ње не Аме рич ке Др жа ве и Ср би ја, 1914–1918 (Бе о град, 1994), Ди ми-
три је Ди мо Ву јо вић, Фран цу ски ма со ни и ју го сло вен ско пи та ње, 1914–1918 
(Бе о град, 1994), Пе тар Опа чић, Ср би ја из ме ђу Ан тан те и Цен трал них 
си ла, 1915–1917 (Бе о град, 2009) итд. 

Ка да су у пи та њу би о граф ски при ло зи из два ја мо сле де ће: Вла ди-
мир Бе лић, Пут ник (Бе о град, 1938), Ђор ђе Ђ. Стан ко вић, Ни ко ла Па шић 
и ју го сло вен ско пи та ње, књ. 1–2 (Бе о град, 1985), Спо ме ни ца вој во де Сте-
пе Сте па но ви ћа (Бе о град, 1989), при ре ди ли Ан дри ја Стој ко вић и Ђор ђе 
Ми тро вић, Вој во да Жи во јин Ми шић - спо ме ни ца, при ре дио Ве ли бор Бер ко 
Са вић (Ва ље во, 1989), и Ми лош Ко вић, Га ври ло Прин цип - до ку мен ти и 
се ћа ња (Но ви Сад; Бе о град, 2014). 

зна чај но ме сто у Ка та ло гу за у зи ма ју ен ци кло пе ди је и лек си ко ни 
на срп ском је зи ку као што су: Ен ци кло пе ди ја Пр вог свет ског ра та (1914–
1918) Не бој ше јо ва но ви ћа (Но ви Сад, 2014), и Лек си кон Пр вог свет ског 
ра та у Ср би ји, ко ји су при ре ди ли Ста ни слав Сре те но вић и Да ни ло Ша-
ре нац (Бе о град, 2015).

Кра Гу јЕ Вац и ОКО ли на  
(књи ге из да те од 1968. го ди не)

Че тр на ест пу бли ка ци ја ко је го во ре о де ша ва њи ма у Кра гу јев цу и 
око ли ни у Пр вом свет ском ра ту и Кра гу јев ча ни ма, уче сни ци ма у осло-
бо ди лач ким ра то ви ма Ср би је од 1912. до 1918. го ди не, из дво је не су као 
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под гру па књи га на срп ском је зи ку. Исто ри ју пре суд не рат не го ди не обра -
ђу је књи га Дра го љу ба М. Пе тро ви ћа, По бу на Сло ва ка у Кра гу јев цу 1918. 
го ди не (Кра гу је вац, 1968). У сре ди шту ове гру пе су број ни ис тра жи вач ки 
ра до ви Ми ла на Ву ји чи ћа по све ће ни по пи су рат ни ка са те ри то ри је општи-
не и гра да Кра гу јев ца са би о граф ским при ло зи ма о њи ма. По дат ке до 
ко јих је аутор до шао ду го трај ним и по све ће ним ис тра жи ва њем спа сао је 
од за бо ра ва и у то ме се огле да при мар на вред ност ње го вих пу бли ка ци ја. 
По себ но је за ни мљи во дру го из ме ње но и до пу ње но из да ње Ву ји чи ће ве 
спо мен-књи ге За спас отаџ би не 1912–1920, при ло зи о Кра гу јев цу и око ли-
ни у осло бо ди лач ким ра то ви ма (Кра гу је вац, 2003), као и збор ник ра до ва 
Се ћа ње на слав не (Кра гу је вац, 2014), при ре ђен по во дом сто го ди шњи це 
по чет ка Пр вог свет ског ра та.

II  
ПрЕ ВО ди  

(из да ти од 1921. го ди не)

У дру гој гру пи, од укуп но че тр де сет и две пу бли ка ци је, до ми ни-
ра ју пре во ди на срп ски је зик број них стра них ауто ра у еди ци ји Ср би ја 
1914–1918 (ко ло 1, 2, 3 и 4), ко је су у пе ри о ду од 2014. до 2017. го ди не 
об ја ви ли као су и зда ва чи из да вач ка ку ћа Про ме теј из Но вог Са да и Ра дио-
те ле ви зи ја Ср би је, Бе о град. Из дво ји ће мо са мо не ке од ауто ра чи ја су де ла 
пре ве де на у по ме ну тој еди ци ји, као што су: Бру но Ба ри ли (Bru no Ba ril li), 
Ар нал до Фра ка ро ли (Ar nal do Frac ca ro li), Лу ка Гор го ли ни (Lu ca Gor go li ni), 
Оли вер јанц (Oli ver Janz), Ка та ри на Кла ра Штур це не гер (Cat ha ri na Cla ra 
Stur ze neg ger), Да глас Волш (Do u glas Wal she) и мно ги дру ги. 

Исто ри ју пре суд не го ди не рат ног пре о кре та ана ли зи ра Кон стан тин 
Фо ти ја дес (Con stan tin Pho ti adès) у де лу La Victoire des al liés en Ori ent, ко је је 
уз кри тич ки осврт са фран цу ског пре вео Ми ли вој ј. Ни ко ла је вић: Про бој 
не мач ко-бу гар ског фрон та 15-ог сеп тем бра 1918. го ди не (Бе о град, 1921). 
Као по ка за тељ по ли тич ких про ме на за ни мљи ва је сту ди ја аустро у гар ског 
ге не ра ла пе ша ди је Ал фре да Кра у са (Al fred Kra uss), Die Ur sac hen un se rer 
Ni e der la ge, у пре во ду Че до ми ра јањ чи ћа: Узро ци на шег по ра за, успо ме не и 
ра су ђи ва ња из свет ског ра та (Бе о град, 1938). Гру пи ра до ва ко ри сних ка ко 
за са гле да ва ње то ка ис тра жи ва ња, та ко и за из град њу гле ди шта, при па да 
де ло Рус ская ди пло ма тия 1914–1917. г. и во й на на Бал ка нах, кне за Гри го-
ри ја Ни ко ла је ви ча Тру бец ког (Гри го рий Ни ко ла е вич Тру бец кой), ру ског 
по сла ни ка у Кра ље ви ни Ср би ји у пе ри о ду од 1914. до 1915. го ди не, у 
пре во ду Де ја на Ми ха и ло ви ћа: Рат на Бал ка ну 1914–1917. и ру ска ди пло-
ма ти ја (Бе о град, 1994). 
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По себ ну вред ност ове гру пе пред ста вља ју ди пло мат ска до ку мен та 
Ре пу бли ке Аустри је, ко ја се од но се на исто ри ју ра та 1914. го ди не. Ова 
до ку мен та пре ве де на су на фран цу ски је зик 1922. и исте го ди не из да та у 
Па ри зу у три де ла: Piè ces di plo ma ti qu es re la ti ves aux antécédents de la Gu er re 
de 1914, pu bliées par la Répu bli que d’Autric he, suppléments et ad di ti ons au Li vre 
Ro u ge Austro-Hon gro is, par. 1–3 (Па риз, 1922). 

III  
Књи ГЕ на Стра ним јЕ зи ци ма 

 (из да те од 1918. го ди не)

Тре ћа гру па пу бли ка ци ја об у хва та два де сет књи га на ен гле ском, 
фран цу ском, хр ват ском, не мач ком и ру ском је зи ку. Ауто ри ових мо но-
гра фи ја из дру гог угла и уз дру га чи ја са зна ња, схва та ња и ту ма че ња Пр вог 
свет ског ра та, из но се сво је ста во ве и ре зул та те ис тра жи ва ња. 

По себ но из два ја мо обим ну син те зу La Pre miè re Gu er re mon di a le, 
vol. 1–2, раз до бље 1914–1916. и 1916–1918 (Па риз, 1968), чи ји су ауто ри 
фран цу ски ге не рал Жан Етјен Ва луи (Jean Éti en ne Val luy) и Пјер Ди фурк 
(Pi er re Du fo urcq). Сле ди не ма ње ва жна сту ди ја ру ског ауто ра ју ри ја 
Але ксе је ви ча Пи са ре ва (Юрий Алек се е вич Пи са рев), Обра зо ва ние юго-
слав ско го го су дар ства (Мо сква, 1975), ко ја не са мо да до но си од го ва ра ју ћу 
гру пу из во ра, не го је и са ма со бом сво је вр стан из вор. У хр ват ској исто ри-
о гра фи ји Бог дан Кри зман да је при лог кључ ном ме ђу на ци о нал ном од но су 
мо но гра фи јом Хр ват ска у Пр вом свјет ском ра ту, хр ват ско-срп ски по ли-
тич ки од но си (за греб, 1989). ју го сло вен ском пи та њу то ком Пр вог свет ског 
ра та по све ће на су и ви ше го ди шња ис тра жи ва ња хр ват ског исто ри ча ра 
Дра го ва на Ше пи ћа, ко ја су ре зул ти ра ла де лом Суд бин ске ди ле ме ра ђа ња 
Ју го сла ви је, Ита ли ја, Са ве зни ци и ју го сла вен ско пи та ње, 1914–1918, св. 1–3 
(Пу ла, 1989). У по сле рат ној не мач кој исто ри о гра фи ји из два ја мо де се то 
из ме ње но из да ње књи ге Die Ur ka ta strop he De utschlands, Der Er ste Wel tkri eg 
1914–1918 (Штут гарт, 2004), не мач ког исто ри ча ра Вол фган га Мом се на 
(Wol fgang J. Mom msen).

Би Бли О Граф СКи ПО Сту ПаК из ра дЕ Ка та лО Га

Би бли о гра фи је на уч них и струч них пу бли ка ци ја и ка та ло зи, ко ји из 
њих као при ро дан след про ис ти чу, за вре ђу ју ве ли ку па жњу јав но сти, а сво-
јим по сто ја њем им пе ра тив но ис ти чу сво ју све о бу хват ност, кон крет ност, 
пре ци зност и ин фор ма тив ност. У же љи да на нај бо љи и нај до ступ ни ји 
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на чин оба вља сво ју ин фор ма тив ну де лат ност, Уни вер зи тет ска би бли о те ка 
у Кра гу јев цу се, већ пар го ди на уна зад, ак тив но ба ви елек трон ским из да-
ва њем сво јих пу бли ка ци ја. 

Ка та лог књи га Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018), пред ста вља 
елек трон ску књи гу пу бли ко ва ну у ди ги тал ном фор ма ту и као та кву бли же 
је од ре ђу је већ усво је ни ме ђу на род ни тер мин born-di gi tal bo ok. По тре ба 
за ова квим фор ма том пре по зна та је у тре нут ку ка да су уоче не про ме не у 
са мом про це су чи та ња елек трон ских из да ња, као и по зи тив на гле ди шта 
на бр зи ну до ступ но сти ин фор ма ци ја. Во де ћи се овим са зна њи ма, хи пер-
ли нко ва њем тек ста у Ка та ло гу успе шно су ус по ста вље не ве зе из ме ђу 
ње го вих би бли о граф ских је ди ни ца и по да тка на Ин тер не ту. По сто ја њем 
URL адре са по је ди них ди ги та ли зо ва них би бли о граф ских је ди ни ца, ко је 
упу ћу ју на пре тра жи вост и елек трон ску до ступ ност тек ста књи ге у пу-
ном фор ма ту на веб-стра ни ца ма Ди ги тал не би бли о те ке Уни вер зи тет ске 
би бли о те ке у Кра гу јев цу, омо гу ће но је да Ка та лог бу де пре тра жив и у 
сво јим окви ри ма. Хи пер лин ко ва њем је дин стве ног ID бро ја, до де ље ног од 
стра не Ко о пе ра тив ног он лајн би бли о граф ског си сте ма и сер ви са (CO BISS.
SR), омо гу ће но је да чи та лац до би је ин фор ма ци ју о до ступ но сти тра же не 
пу бли ка ци је у би бли о те ка ма Ср би је. Та ко ђе, сва ки хи пер лин ко ван број 
на ве ден у по сто је ћим ре ги стри ма Ка та ло га, ве зан за на слов је ди ни це или 
име ауто ра, прак тич но је „жив“, јер упу ћу је и во ди до тра же не би бли о-
граф ске је ди ни це. На исти на чин, у Са др жа ју ове елек трон ске пу бли ка-
ци је лин ко ван број стра ни це тре нут но во ди до же ље ног са др жа ја. Ти ме се 
мак си мал но скра ћу је вре ме пре тра ге чи та ла ца, што ко нач но и пред ста вља 
оправ да ност об ја вљи ва ња елек трон ске (ди ги тал не) књи ге, као мо дер ни јег 
ин стру мен та за чу ва ње и пре но ше ње ин фор ма ци ја и зна ња. 

Ме то до ло ги ја из ра де ка та ло га књи га о Пр вом свет ском ра ту зах те-
ва ла је озби љан и од го во ран рад би бли о те ка ра–би бли о гра фа у ви ше фа за, 
од ко јих је нај ду же тра ја ла фа за струч не ре дак ци је и сор ти ра ња би бли о-
граф ских за пи са у про грам ском па ке ту CO BISS3 и фор ма ту CO MARC/B. 
На рав но, сва ка пу бли ка ци ја прет ход но је ка та ло шки об ра ђе на de vi su и 
пре ма ва же ћим ISBD стан дар ди ма. С об зи ром на то да је пи смо ка та ло-
га Уни вер зи тет ске би бли о те ке у Кра гу јев цу ла ти ни ца, ло гич на је би ла и 
опре де ље ност аутор ки за ла ти нич ну од ред ни цу и абе цед ни ре до след у 
би бли о граф ском ис пи су. 

Као што смо прет ход но ис та кли, гра ђу Ка та ло га чи ни укуп но 214 
би бли о граф ских је ди ни ца раз вр ста них на сле де ћи на чин: 

Књи ге на срп ском је зи ку (138 књи га) 1. 
– Кра гу је вац и око ли на (14 књи га) 
Пре во ди (42 књи ге)2. 
Књи ге на стра ним је зи ци ма (20 књи га).3. 
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У сва кој гру пи би бли о граф ске је ди ни це по пи са не су абе цед ним 
ре до сле дом аутор ских или ствар них од ред ни ца и кон ти ну и ра но ну ме-
ри са не. Име на срп ских ауто ра ис пи са на су ла ти нич ним пи смом у од ре-
д ни ци. Име на стра них ауто ра, из вор но пи са на ла ти ни цом, на ве де на су 
у од ред ни ци у њи хо вом ети мо ло шком об ли ку, док је код ру ских ауто ра 
у од ред ни ци при ме ње на тран сли те ра ци ја. Ка та ло шки опис на ве ден је 
је зи ком и пи смом тек ста пу бли ка ци је. При ка зан је пот пу ни ка та ло шки 
опис, та ко да по ред глав ног би бли о граф ског опи са сва ка је ди ни ца са др-
жи и под руч је на по ме на, ка ко би се де таљ но пред ста ви ли сви по да ци од 
зна ча ја за са му књи гу. 

Бо љој ин фор ма тив но сти и пре глед но сти Ка та ло га до при но се ре ги-
стри: имен ски ре ги стар и ре ги стар на сло ва. 

Имен ски ре ги стар са др жи име на ауто ра, ко а у то ра, при ре ђи ва ча, 
уред ни ка, пре во ди ла ца, илу стра то ра и свих дру гих осо ба ко је су уче ство-
ва ле у из ра ди на ве де них пу бли ка ци ја. Мре жом упут ни ца по ве за ни су 
не у сво је ни об ли ци име на са утвр ђе ним усво је ним об ли ци ма. Име на свих 
ауто ра по пи са на су абе цед ним ре до сле дом и ла ти нич ним пи смом, из у зев 
ру ских ауто ра код ко јих је при ка за на и ва ри јан та из вор ног ети мо ло шког 
об ли ка име на на ру ској ћи ри ли ци. По ред усво је ног об ли ка име на ауто ра 
ис пи са ни су хи пер лин ко ва ни ред ни бро је ви би бли о граф ских је ди ни ца, 
ко ји ди рект но во де до на ве де не је ди ни це у Ка та ло гу.

Ре ги стар на сло ва са др жи глав не ствар не на сло ве, упо ред не ства рне 
на сло ве, из вор не ствар не на сло ве и све оста ле ва ри јан те на сло ва ко ји су 
на ве де ни у књи зи. Сви на сло ви пра те пи смо би бли о граф ског опи са књи-
ге и по де ље ни су на ћи ри лич не и ла ти нич не, а у окви ру сва ког пи сма 
сло же ни су азбуч но, од но сно абе цед но. По ред сва ког на сло ва на ла зе се 
хи пер лин ко ва ни ред ни бро је ви би бли о граф ских је ди ни ца, ко ји ди рект но 
во де до иза бра ног на сло ва у Ка та ло гу. 

Не ми нов но је да ће и овај би бли о граф ски при лог у бу дућ но сти би ти 
не пре ста но до пу ња ван но вим је ди ни ца ма, али ће свој пу ни сми сао до би-
ти уко ли ко бу ду ћим чи та о ци ма по слу жи као је дан од пу то ка за у но вим 
ис тра жи ва њи ма и ту ма че њи ма Пр вог свет ског ра та. На да мо се да смо 
при ре ђе ним ка та ло гом и по став ком из ло жбе ус пе ли да се на пра ви на чин 
под се ти мо јед ног де ла срп ске про шло сти, ко ју са чу ва ну на нај бо љи мо гу-
ћи на чин тре ба пред ста ви ти мла ђим ге не ра ци ја ма. за хвал ност сле ду је и 
вој ни ци ма и пи сци ма, јер су и јед ни и дру ги би ли за по у ку и за по нос. 
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I  
КњиГЕ на СрПСКОм јЕзиКу  

(издате од 1915. године)

1.
AVRAMOVSKI, Živko, 1926-
 Ratni ciljevi Bugarske i Centralne sile 1914-1918. / Živko Avramovski. 
- 1. izd. - Beograd : Institut za savremenu istoriju, 1985 (Bačka Topola : 
Narodna štamparija). - 376 str., [1] presavijen list sa geogr. kartom ; 24 cm. 
- (Studije i monografije) 
 
Résumé: Les buts de guerre de la Bulgarie et les Puissances Centrales (1914-
1918). - Registri. 
COBISS.SR-ID 18262540

2.
BELIĆ, Vladimir 
 Путник / написао Владимир Белић. - Београд : југо-Исток, 1938 
(Београд : Слобода). - 130 стр. : слика Р. Путника ; 20 cm. - (Биографије 
знаменитих људи ; коло 1, књ. 9) 

COBISS.SR-ID 12503047

3.
BOJOVIĆ, Petar, 1858-1945 
 Одбрана Косовога Поља 1915. г. и заштита одступања српске војске 
преко Албаније и црне Горе : одломак из мојих мемоара : у прилогу скица 
Србије 1:1,500.000 и карта Скопље-Приштина 1:200.000 / Пет. [Петар] 
Бојовић. - Београд : Г. Кон, 1922 (Београд : “Вук Караџић”). - 111 стр., [2] 
пресавијена листа са геогр. картама ; 20 cm

Књига оштећена, недостаје задњи корични лист: Č U 6929. - Доступно и на: 
http://dbubkg.blogspot.rs/2015/07/blog-post_16.html.
COBISS.SR-ID 79994119

http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=18262540
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=12503047
http://dbubkg.blogspot.rs/2015/07/blog-post_16.html
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=79994119
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4.
BRUN, Miloš, 1977- 
 Београд у Великом рату : очима савременика / Милош Брун. - Београд 
: Архипелаг, 2017 (Нови Сад : Артпринт Медиа). - 131 стр. : илустр. ; 25 
cm. - (Библиотека Време / [Архипелаг, Београд])
 
Библиографија: стр. 127-130. 
COBISS.SR-ID 246586892

5.
BUGARSKI, Stevan, 1939- 
 (С)поменик Словена војника, заробљеника, интернираца умрлих на 
садањој територији Румуније 1914-1918. / приредио и допунске текстове 
написао Стеван Бугарски ; предговор Ђорђе Ђурић ; [преводиоци резимеа 
Адријана Сида Мањеа ... и др.]. - Нови Сад : Прометеј, 2014 (Нови Сад : 
Прометеј). - 558 стр. : илустр. ; 22 cm

Велики рат виђен из равни појединаца-људи: стр. 5-9. - Резимеи на страним 
језицима. - Регистар.
COBISS.SR-ID 289469703

6.
ĆIRKOVIĆ, Simo C., 1951- 
 Oganj i nada : Srbija u I svetskom ratu 1914-1918 / Simo C. Ćirković. 
- Beograd : Dereta, 2014 (Beograd : Dereta). - 214 str. : ilustr. ; 21 cm. - 
(Biblioteka Istorijska merenja / Dereta)

Registar. 
COBISS.SR-ID 209447948

7.
ĆOROVIĆ, Vladimir, 1885-1941
  црна књига : патње Срба Босне и Херцеговине за вријеме свјетског рата 
1914-1918. године / Владимир Ћоровић. - Бања Лука : Ризница духовног 
блага ; Стари Бановци ; Београд : Бернар, 2014 (Београд : Финеграф). - 139 
стр. : фотогр. ; 24 cm. - (Библиотека заклетва животу / Бернар)

Ауторова слика. - Стр. 5-8: Предговор / Драгиша Д. Васић. 
COBISS.SR-ID 210693132

http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=246586892
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=289469703
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=209447948
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8.
DINIĆ, Sreten, 1875-1949 
  Бугарска зверства у Врањском округу. Књ. 2, Из Арапове долине 
код Лесковца / [Сретен Динић]. - Београд : [С. Динић], 1921 (Београд 
: Штампарија, књиговезница и цинкографија Народ). - VIII, 119 стр. : 
илустр. ; 22 cm 

Према предговору аутор је Сретен Динић.
COBISS.SR-ID 71361804

9.  
 ДИПЛОМАТСКА преписка Српске владе 1917 год. : збирка докумената 
/ приредили Миодраг зечевић, Миладин Милошевић. - Београд : Народно 
дело : Архив југославије, [1991?] (Крагујевац : “Никола Николић”). - 381 
стр. ; 25 cm. - (Историјско - мемоарска библиотека ; коло 2, књ. 1)

Подаци о значајнијим личностима која се помињу у документима: стр. 
379-381. 
COBISS.SR-ID 531724

10.
DOBRIČANIN, Mirko, 1926- 
 Топлички гвоздени пук “Књаз Михаило” / Мирко С. Добричанин. - 2. 
допуњено издање. - Београд : Интерпрес : Друштво историчара Србије : 
Социјална мисао, 2012 (Београд : Војна штампарија). - 550 стр. : илустр. 
; 25 cm

Ауторова слика. - Стр. 536-537: Оправданост објављивања оваквих рукописа 
/ Гојко Миљанић. - Стр. 538-540: Рецензија рукописа Мирка Добричанина 
за књигу Топлички гвоздени пук “Кнез Михаило” / Радул јовановић. - 
Стр. 541: Књига документ / Ранђел јанићијевић. - Библиографија: стр. 
532-535.
COBISS.SR-ID 190231564

11.
 ДВА века модерне српске дипломатије / уредници Чедомир Попов, 
Драгољуб Р. Живојиновић, Слободан Г. Марковић ; одговорни уредник 
Душан Т. Батаковић. - 2. изд. - Београд : Балканолошки институт САНУ, 
2015 (Ниш : Свен). - 433 стр. : илустр. ; 24 cm + 1 електронски оптички 
диск (CD-ROM). - (Посебна издања / Балканолошки институт Српске 
академије наука и уметности ; 121) 
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На спор. насл. стр.: Bicentenary of Modern Serbian Diplomacy. - Део текста 
упоредо на срп. и енгл. језику. - Стр. 11-13: Обележавање два века модерне 
српске дипломатије / Драгољуб Р. Живојиновић, Слободан Г. Марковић. 
- Стр. 17-20: Поглед на два века уназад / Вук јеремић. - Summaries. - 
Регистар. 
COBISS.SR-ID 219745548

12.
ĐENIĆ, Milisav R., 1933-
 златибор : 1912-1918 / Милисав Р. Ђенић. - Титово Ужице : М. Ђенић, 
1985 (Титово Ужице : “Д. Туцовић”). - 156 стр., [16] стр. с таблама, [2] стр. 
с факс. : илустр. ; 21 cm

Стр. [3-4]: Предговор / Драгољуб Живојиновић. 
COBISS.SR-ID 24548359

13.
ĐORĐEVIĆ, Milan P.
 Србија и југословени : за време рата 1914-1918 / Милан П. Ђорђевић. 
- Београд : Свесловенска књижара, 1922 ([Б. м.] : Просвета). - 292 стр. ; 25 
cm

COBISS.SR-ID 6310151

14.
ĐURIĆ, Antonije, 1929- 
 Топлички устанак : нејач против силе и оружја / Антоније Ђурић. - 1. 
изд. - Крагујевац : Духовни луг, 2017 (Нови Сад : Артпринт). - 196 стр. : 
илустр. ; 21 cm. - (Библиотека Витезови на олтару отаџбине / [Духовни 
луг, Крагујевац] ; књ. 8)

“Књига ... је настала од фељтона објављеног у наставцима у Политици 
експрес од броја 9930 изашлог 29. октобра 1991. године па до последњег 
наставка објављеног 19. новембра 1991. године. Фељтон је поновљен 
у Православљу - новинама српске Патријаршије...” --> полеђина насл. 
листа. 
COBISS.SR-ID 237729548
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15.
ĐURIĆ, Antonije, 1929- 
 за част отаџбине : како се Београд борио у Првом светском рату 
/ Антоније Ђурић. - 1. изд. - Београд : Књижевне новине, 1985 (Чачак 
: Литопапир). - 302 стр., [64] стр. с таблама ; 24 cm. - (Библиотека 
Изворници)

Стр. 5-14: Предговор / Петар Опачић. 
COBISS.SR-ID 26109959

16.
ĐURIĆ, Đorđe, 1971- 
 Србија у Првом светском рату : илустрована хронологија / Ђорђе 
Ђурић. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 
(Нови Сад : Прометеј). - 473 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-
1918 ; коло 1, књ. 3)

Садржи и: цртежи Владимира Бецића ; Насловне стране страних 
новина. 
COBISS.SR-ID 287987975

17.
EKMEČIĆ, Milorad, 1928-2015 
 Ратни циљеви Србије 1914 / Милорад Екмечић. - 2. изд., фототипско 
изд. из 1973. - Београд : Просвета, 1990 (Београд : “Слободан јовић”). - 
VIII, 550 стр. ; 24 cm

Фототипско изд. из 1973. године допуњено новим предговором. - Предговор 
другом издању: стр. [I]-VIII. - Предговор првом издању: стр. [9]-10. - 
Напомене: стр. [449]-515. - Библиографија: стр. [517]-528. - Регистар.
COBISS.SR-ID 839948

18.
EKMEČIĆ, Milorad, 1928-2015 
 Ратни циљеви Србије 1914. / Милорад Екмечић. - [3. изд.]. - Београд 
: “Филип Вишњић” ; Гацко : СПКД Просвјета, 2014 (Београд : “Филип 
Вишњић”). - XLIV, 528 стр., [2] стр. с картама ; 25 cm. - (Библиотека 
Модерно доба ; књ. 1)

Податак о изд. преузет из текста. - Библиографија: стр. [499]-512. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 209557260
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19.
GAĆINOVIĆ, Radoslav Đ., 1955- 
 Насиље над Србима у ХХ веку : узроци и последице. Књ. 1 / Радослав 
Ђ. Гаћиновић. - 1. изд. - Београд : Evro Book, 2017 (Пирот : Пи прес). - 775 
стр. : илустр. ; 25 cm
 
Ауторова слика. - Библиографија: стр. 759-774. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 234129420

20. 
 ГОЛГОТА и васкрс Србије : 1914-1915 / приређивачи Силвија Ђурић, 
Видосав Стевановић. - 2. изд. - Čakovec : Zrinski ; Београд : “Београд”, 1989 
(Čakovec : Zrinski). - 644 стр. : фотогр. ; 24 cm

Хронолошки преглед ратних операција 1914-1915. године: стр. 641-642. 
COBISS.SR-ID 119033351

21.
 ГОЛГОТА и васкрс Србије : 1915-1918 / приређивачи Силвија Ђурић, 
Видосав Стевановић. - 2. изд. - Čakovec : Zrinski ; Београд : “Београд”, 1989 
(Čakovec : Zrinski). - 777 стр. : фотогр. ; 24 cm

Хронолошки преглед ратних операција 1915-1918. године: стр. 771-774.
COBISS.SR-ID 119033607

22.
 ГОЛГОТА и васкрс Србије 1916-1918 / [главни и одговорни уредник 
Коста Тодоровић ; превод француских текстова Александар Петровић ; 
вињете Александар Дероко]. - Београд : Београдски издавачко-графички 
завод : Удружење носилаца албанске споменице 1915-1916, 1971 ([Б. м. : 
б. и.]). - 432 стр. : илустр. ; 31 cm

Стр. 9-13: Уводна реч / Коста Тодоровић = Introduction / Kosta 
Todorović. 
COBISS.SR-ID 132670471 

23.
ILIĆ, Blagoje, 1929-2004 
 Топлички устанак / текст Благоје Илић ; избор фотографија Миомир-
Мики Стаменковић ; [цртежи географских карата Славољуб Кулишић]. 
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- Нови Сад : Дневник, 1992 (Нови Сад : Дневник). - 93 стр. : фотогр. ; 31 
cm

COBISS.SR-ID 20627207

24.
ILIĆ-Marković, Gordana, 1964- 
 Рода Рода : српски дневник извештача из Првог светског рата : Ратни 
пресбиро Аустроугарске монархије / Гордана Илић Марковић. - 1. изд. - 
Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 (Нови Сад 
: Прометеј). - 293 стр. : илустр. ; 21 cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; коло 
4, књ. 4) 

Напомене: стр. 263-280. - Библиографија: стр. 285-292. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 317407239

25.
ISKRULJEV, Toša, 1885-1974 
 Распеће српског народа у Срему 1914. године и Маџари / Тоша 
Искруљев ; предговор Слободан Бјелица. - Нови Сад : Прометеј ; Београд 
: Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). - 392 стр. : илустр. 
; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 4)

Предговор: стр. 5-16. 
COBISS.SR-ID 286146055

26.
 ИСТОРИјА српског народа. Књ. 6, Од Берлинског конгреса до 
уједињења : 1878-1918. Том 2 / написали Андреј Митровић ... [и др.]. 
- 2. изд. - Београд : Српска књижевна задруга, 1994 (Београд : Војна 
штампарија : “Слободан јовић”). - 592 стр., [116] стр. с таблама : илустр. 
; 24 cm. - (Историја српског народа : у шест књига)

Регистар. 
COBISS.SR-ID 87067911

27.
JOVANOVIĆ, Jovan M., 1869-1939 
  Борба за народно уједињење : 1914-1918 / јован М. јовановић. - 
Београд : Г. Кон, [1935?] (Београд : “Драг. Грегорић”). - 150 стр., [32] стр. 
с таблама ; 21 cm. - (Српски народ у XIX веку ; књ. 8) 
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Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/1914-1918.html.
COBISS.SR-ID 12674823

28.
JOVANOVIĆ, Jovan M., 1869-1939 
 Стварање заједничке државе Срба, Хрвата и Словенаца. Књ. 1 / 
написао јов. [јован] М. јовановић. - Београд : Српска књижевна задруга, 
1928 (Београд : Млада Србија). - VI, 228 стр. ; 19 cm. - (Српска књижевна 
задруга ; коло 31, бр. 209) 

На насл. стр. потпис: “Bož. Tomić, prof, 1929.”: M J 29025. - Доступно и на: 
http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/i.html.
COBISS.SR-ID 1865990

29.
JOVANOVIĆ, Jovan M., 1869-1939 
 Стварање заједничке државе Срба, Хрвата и Словенаца. Књ. 2 / 
написао јов. [јован] М. јовановић. - Београд : Српска књижевна задруга, 
1929 (Београд : Млада Србија). - 198 стр. ; 19 cm. - (Српска књижевна 
задруга ; коло 32, бр. 215)

На насл. стр. потпис: “Бож. Томић, проф, 1929.”: M J 29026. - Доступно и на: 
http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/ii.html. 
COBISS.SR-ID 10525447

30.
JOVANOVIĆ, Jovan M., 1869-1939 
 Стварање заједничке државе Срба, Хрвата и Словенаца. Књ. 3 / 
написао јов. [јован] М. јовановић. - Београд : Српска књижевна задруга, 
1930 (Београд : Млада Србија). - 144 стр. ; 19 cm. - (Српска књижевна 
задруга ; коло 33, бр. 223)

На насл. стр. потпис: “Божидар Томић, професор, 1930.”: M J 29027. - 
Библиографија: стр. [145-146]. - Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.
rs/2014/04/iii.html. 
COBISS.SR-ID 16535559
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31.
JOVANOVIĆ, Ljubomir, 1865-1928 
 Побуна у Топлици и јабланици : говор у Народној скупштини 12. 
априла 1918. године на Крфу / Љ. [Љубомир] јовановић. - Београд : Г. 
Кон, 1918 (Београд : “Доситије Обрадовић”). - 100 стр. ; 18 cm 

Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/blog-post_25.
html. 
COBISS.SR-ID 31077383

32.
JOVANOVIĆ, Nebojša, 1963- 
 Енциклопедија Првог светског рата : (1914-1918) / Небојша јовановић. 
- Нови Сад : Платонеум, 2014 (Бачки Петровац : ХЛ принт). - 621 стр. : 
илустр. ; 24 cm

COBISS.SR-ID 288971783

33.
JOVIĆ, Petar R. 
 Добровољци 1912-1918. / Петар Р. јовић, Никола Б. Поповић ; 
[фотографије Слободан Кнежевић]. - 1. изд. - Београд : П. Р. јовић, Н. Б. 
Поповић, 1989 (Београд : Култура : “Радиша Тимотић”). - VIII, 449 стр. : 
илустр. ; 33 cm. - (Најхрабрији међу храбрима ; том 2) 

Биографије добровољаца: стр. 245-394. - Списак добровољаца: стр. 395-
449. 
COBISS.SR-ID 2842119

34.
 КАД су војске пролазиле : ратни дневници / изабрао и приредио 
Драгутин Паунић. - 1. изд. - Београд : Народна књига ; Бор : Бакар, 1988 
(Бор : Бакар). - 255 стр., [48] стр. с таблама ; 21 cm

Стр. 5-36: Увод у читање ратних дневника / Драгутин Паунић.
COBISS.SR-ID 43393031

35.
KARAĐORĐEVIĆ, Petar I, 1844-1921 
 Ратни дневник : 1915-1916. / Петар I Карађорђевић ; приредио и 
предговор написао Драгољуб Р. Живојиновић. - 1. изд. - Београд : Народна 
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књига, 1984 (Београд : БИГз). - 303 стр., [12] стр. с таблама, [2] мапе : 
илустр. ; 21 cm. - (Библиотека Мемоари, дневници, сећања) 

Лик Петра Карађорђевића на страницама Ратног дневника: стр. 5-51. - 
Регистар.
COBISS.SR-ID 22408455

36.
KARAMIJALKOVIĆ, Katarina, 1976- 
 Трагом српске прошлости : каталог изложбе поводом 100 година 
од почетка Првог светског рата : (1914-2014) / приредила Катарина 
Карамијалковић. - Крагујевац : Универзитетска библиотека, 2014 
(Крагујевац : Сквер). - 37 стр. : илустр. ; 24 cm

Предговор: стр. 5-7. - Регистар. - Доступно и на: https://fedorakg.kg.ac.
rs/fedora/get/o:355/bdef:Content/get.
COBISS.SR-ID 204606732

37.
 КОЛУБАРСКА битка / приредили Душан Т. Батаковић, Никола Б. 
Поповић. - 1. изд. - Београд : Литера, 1989 (Београд : Космос). - 239 стр. : 
илустр. ; 29 cm. - Библиотека Литера) 

Садржи и: The Serbian victory on the Kolubara. Колубарска битка : 
стратегијска драма у два дела / Добрица Ћосић. 
COBISS.SR-ID 6628354

38.
KOŠUTIĆ, Vladeta R., 1926-2005 
 Док су Солунци још говорили : записи Владете Р. Кошутића / приредио 
Недељко Богдановић. - 2. изд. - Београд : Чигоја штампа, 2017 (Београд : 
Чигоја штампа). - 117 стр. : илустр. ; 20 cm

Стр. 109-114: Рат у сећању ратника : над записима разговора проф. др 
Владете Р. Кошутића са старим ратницима / Недељко Богдановић. 
COBISS.SR-ID 253883148

39.
KOVIĆ, Miloš, 1969- 
 Гаврило Принцип : документи и сећања / Милош Ковић. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). 
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- 1000 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 
10) 

Ко је био Гаврило Принцип?: стр. 7-39. - Стр. 871-959: Сарајевски атентат у 
свијетлу библиографских података / Никола Ђ. Тришић. - Библиографија: 
стр. 961-962. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 287824391

40.
KOVIĆ, Miloš, 1969- 
 једини пут : Силе Антанте и одбрана Србије 1915. године / Милош 
Ковић. - Београд : “Филип Вишњић”, 2016 (Београд : “Филип Вишњић”). 
- 262 стр., [48] стр. с таблама : илустр. ; 21 cm. - (Историја XX / [“Филип 
Вишњић”, Београд]) 

“Историја одбране Србије 1915. овде је сагледана као целина која обухвата 
и војну и дипломатску историју, као и свакодневна искуства ‘обичних 
људи’.” --> задња кор. - Библиографија: стр. 243-[254]. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 227703052

41.
 ЛЕКСИКОН Првог светског рата у Србији / [уредници Станислав 
Сретеновић, Данило Шаренац]. - 1. изд. - Београд : Институт за савремену 
историју : Друштво историчара Србије “Стојан Новаковић”, 2015 (Трстеник 
: М-граф). - 423 стр. : илустр. ; 24 cm. - (Библиотека Посебна издања / 
Институт за савремену историју)

“Лексикон је део пројекта Конфликти и кризе - сарадња и развој у Србији 
и региону у 19. и 20. веку (47030)...” --> колофон. - Стр. 9-14: Предговор 
/ Мoмчило Павловић. - Стр. 15-20: Увод / Станислав Сретеновић, Данило 
Шаренац. 
COBISS.SR-ID 217158412

42.
LOZANIĆ-Frothingham, Jelena, 1885-1972 
 Добротворна мисија за Србију у I светском рату : писма из Америке и 
Канаде 1915-1920. године / јелена Лозанић-Фротингхам ; писма прикупила 
и средила Анка Гођевац-Суботић. - Београд : Удружење носилаца Албанске 
споменице, 1970 (Београд : Научно дело). - XVI, 320 стр., [18] стр. с 
таблама, [5] листова с таблама : илустр. ; 22 cm
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Хрпт. ств. насл.: Мисија за Србију. - Стр. VII-XI: Предговор / К. [Коста] 
Тодоровић. - Регистар. - Оштећен примерак, недостају исечене стр. с 
таблама: M J 48143.
COBISS.SR-ID 106544135

43.
LJUBIBRATIĆ, Dragoslav, 1894-1974
 Гаврило Принцип / Драго Љубибратић. - Београд : Нолит, 1959 (Београд 
: Просвета). - 311 стр. : илустр. ; 17 cm. - (Библиотека Портрети ; 20)

Библиографија: стр. 297-[307].
COBISS.SR-ID 80646919

44.
MARJANOVIĆ, Rista, 1885-1969 
 Ратни албум Ристе Марјановића : 1912-1915 / [приређивач јасмина 
Алибеговић]. - Горњи Милановац : Дечје новине ; Београд : Архив Србије, 
1987 (Љубљана : Младинска књига). - 117 стр. : фотогр. ; 29 cm 

Стр. 11-13: Ратни албум Ристе Марјановића - вредан споменик српске 
историје / Драгоје Тодоровић. 
COBISS.SR-ID 1923842

45.
MARKOVIĆ, Nikola, 1951- 
 Слика Немачке и Немаца у Србији током 1914-1918. године / Никола 
Марковић. - 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија 
Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). - 377 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едицијa 
Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 3) 

Кор. ств. насл.: Слика Немачке и Немаца у Србији : 1914-1918. - 
Библиографија: стр. 349-373. 
COBISS.SR-ID 317659911

46.
MEĐUNARODNI naučni skup istoričara Sarajevski atentat 1914. (15 ; 2013 
; Gacko)
 Сарајевски атентат 1914. / Међународни научни скуп историчара 
[(Гацко, 19-21. септембар 2013. године)] [у оквиру скупа] Ћоровићеви 
сусрети 2013. године ; [уредници Војислав Максимовић, Драга 
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Мастиловић]. - 2. изд. - Гацко : цПКД Просвјета ; Београд : “Филип 
Вишњић”, 2014 (Београд : “Филип Вишњић”). - 454 стр. ; 24 cm 

Стр. 5-6: Уводне напомене / Драга Мастиловић. - Библиографија уз 
поједине радове. - Summaries ; Резюме ; Zusammenfassungen. 
COBISS.SR-ID 208637964

47. 
MEĐUNARODNI naučni skup Pravoslavni svet i Prvi svetski rat (2014 ; 
Beograd)         
 Православни свет и Први светски рат : зборник радова међународног 
научног скупа : [Београд, 5-6. децембар 2014. године] / уредник Владислав 
Пузовић. - Београд : Православни богословски факултет Универзитета, 
Институт за теолошка истраживања, 2015 (Београд : Службени гласник). 
- 752 стр. : илустр. ; 25 cm

Стр. [9]-13: Предговор / Владислав Пузовић. - Библиографија уз већину 
радова. - Summaries. - Регистар.
COBISS.SR-ID 219215372

48.
MEĐUNARODNI naučni skup Srbi i Prvi svetski rat 1914-1918 (2014 ; 
Beograd)
 Срби и Први светски рат 1914-1918 : зборник радова са међународног 
научног скупа одржаног 13-15. јунa 2014 / уредник Драгољуб Р. Живојиновић. 
- Београд : Српска академија наука и уметности, 2015 (Београд : Colorgrafx). 
- 707 стр. : геогр. карте, табеле ; 25 cm. - (Научни скупови / Српска академија 
наука и уметности ; књ. 150. Одељење историјских наука ; књ. 37) 

На спор. насл. стр.: The Serbs and the First World War 1914-1918. - 
Радови на више језика. - Поздравна реч председника САНУ, академика 
Николе Хајдина: стр. 15-16. - Поздравни говор академика Драгољуба Р. 
Живојиновића: стр. 17-19. - Резиме на енгл. или срп. језику уз сваки рад. 
- Библиографија уз поједине радове. - Регистар.
COBISS.SR-ID 217612300

49.
MICIĆ, Milan, 1961- 
 Незапамћена битка : српски добровољци у Русији : 1914-1918. / Милан 
Мицић. - Ново Милошево : Банатски културни центар, 2016 (Београд : Гласник). 
- 196 стр. ; 21 cm. - (Едиција Историја / Банатски културни центар) 
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Предговор: стр. 5-14. - Стр. 195-196: Изводи из рецензија / Миљан Милкић, 
Предраг Вајагић, Слободан Бјелица. - Библиографија: стр. 187-192. - 
Резимеи на страним језицима. 
COBISS.SR-ID 305916423

50.
MILENKOVIĆ, Toma, 1935-2018 
 Трстеник и околина у Првом светском рату 1914-1918 / Тома 
Миленковић. - 1. изд. - Београд : Институт за савремену историју, 2007 
(Трстеник : М-граф). - 432 стр. : фотогр. ; 24 cm. - (Библиотека Посебна 
издања / Институт за савремену историју, Београд ; књ. 12) 

Ауторова слика. - Summary: Trstenik and its surrounding in the First World 
War 1914-1918. - Регистри. 
COBISS.SR-ID 141667596

51.
MILIĆEVIĆ, Milić, 1964- 
 На погрешној обали : пораз трупа Тимочке дивизије у бици код 
Чеврнтије (на Легету) 6. септембра 1914. године / Милић ј. Милићевић. 
- 1. изд. - Београд : завод за уџбенике, 2015 (Београд : Планета принт). - 
138 стр. : илустр. ; 24 cm 

Библиографија. стр. [133]-138. 
COBISS.SR-ID 218788364

52.
MILUTINOVIĆ, Dragutin, 1865-1941 
 Шумадијскa дивизијa II позива (1914-1915) : мемоарски записи / 
Драгутин Милутиновић ; приредио Александар Животић. - Београд : 
Медија центар “Одбрана”, 2015 (Београд : Војна штампарија). - 170 стр. : 
илустр. ; 21 cm. - (Библиотека “Војна књига” ; књ. бр. 1969) 

Ауторова слика. - Стр. 7-10: Предговор / Приређивач. - Ђенерал Драгутин 
Милутиновић и Шумадијска дивизија другог позива у ратним операцијама 
1914.: стр. 13-47. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 217852684
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53.
MIŠIĆ, Živojin, 1855-1921
 Моје успомене / војвода Живојин Мишић ; припремио за штампу и 
допунио Саво Скоко. - 2. изд. - Београд : Београдски издавачко-графички 
завод, 1980 (Београд : Нови дани). - 432 стр. : илустр. ; 21 cm

Стр. 7-[14]: Предговор / Саво Скоко. 
COBISS.SR-ID 14876423

54.
MITROVIĆ, Andrej, 1937-2013 
 Prodor na Balkan : Srbija u planovima Austro-Ugarske i Nemačke 1908-
1918 / Andrej Mitrović. - Beograd : Nolit, 1981 (Beograd : Srbija). - 478 str. 
; 20 cm. - (Biblioteka Istorija) 

Kor. stv. nasl.: Prodor na Balkan i Srbija 1908-1918.
COBISS.SR-ID 2445577

55.
MITROVIĆ, Andrej, 1937-2013 
 Србија у Првом светском рату / Андреј Митровић. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1984 (Београд : Култура). - 582 стр. ; 19 cm. - (Српска 
књижевна задруга)

Библиографија: стр. [567]-572. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 29846791

56.
MITROVIĆ, Andrej, 1937-2013 
 Топлички устанак : место у српској историји / Андреј Митровић 
; уредник Драгослав Срејовић. - Београд : Српска академија наука и 
уметности, 1993 (Београд : Српска академија наука и уметности). - 42 
стр. ; 24 cm. - (Споменице / Српска академија наука и уметности ; књ. 11. 
Одељење историјских наука ; књ. 1)

На спор. насл. стр.: Der Aufstand von Toplica. - “Предавање одржано 24. фебруара 
1992. године у Српској академији наука и уметности поводом 75. годишњице” 
--> насл. стр. - Напомена о грађи: стр. 38-39. - Zusammenfassung. 
COBISS.SR-ID 55542791
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57.
MITROVIĆ, Andrej, 1937-2013 
 Устаничке борбе у Србији 1916-1918. / Андреј Митровић. - Београд : 
Српска књижевна задруга, 1987 (Београд : Култура). - 539 стр. ; 19 cm. - 
(Српска књижевна задруга ; коло 80, књ. 531) 

Регистар. 
COBISS.SR-ID 106498

58.
MLADENOVIĆ, Božica, 1963- 
 Топлички устанак 1917 / Божица Младеновић. - Нови Сад : Прометеј 
; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). - 521 стр. 
: илустр. ; 24 cm. - (Едиција Србија 1914-1918) 

Ауторкина слика. - Стр. 517-520: О књизи / Љубинка Трговчевић Митровић. 
- Садржи и: Жена у Топличком устанку 1917. ; Дневник за 1916. и 1917. 
год[ину] / Коста Миловановић Пећанац. 
COBISS.SR-ID 317366279

59.
 НАПОР Босне и Херцеговине за ослобођење и уједињење / обрадио 
Перо Слијепчевић и сарадници Владимир Ћоровић ... [и др.]. - Фототипско 
изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 
(Нови Сад : Прометеј). - IV, 400 стр., [16] стр. с таблама : илустр. ; 21 cm. 
- (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 10)

Стр. I-IV: Предговор овом издању / Горан Васин. - Фототипско изд.: У 
Сарајеву : Издање Обласног одбора Народне одбране, 1929. 
COBISS.SR-ID 317110535

60.
NEDELJKOVIĆ, Milan St. 
 Учитељ-ратник : (1912-1918) / Милан Ст. Недељковић. - Београд : 
Издање књижарнице јеремије ј. Џелебџића, [1936?] (Београд : Соко). - 217 
стр. ; 24 cm

“Српска краљевска академија наградила је ово дело из задужбине Павла 
и Радојке Вуковића и сина им Петра као XVIII књигу ове задужбине” --> 
насл. стр. - Могућа година издавања преузета из предговора. 
COBISS.SR-ID 517498022
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61.
NEDIĆ, Milan Đ., 1877-1946 
 Српска војска на албанској Голготи / Милан Ђ. Недић. - Београд : Мин. 
вој. и морнарице, 1937. - 303, VI стр., [1] пресавијен лист са геогр. картом 
; 21 cm

Библиографија: стр. [V]-VI.
COBISS.SR-ID 73189639

62.
NIKOLAJEVIĆ, Božidar S., 1877-1947 
 Под Немцима / од Боже С. Николајевића. - Београд : Просвета, 1923 
([Б. м. : б. и.]). - 81 стр. : факс. ; 24 cm

Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2017/12/blog-post.html.
COBISS.SR-ID 16405767

63.
OBRADOVIĆ, Dušan N. 
 Србија и аустријски Словени у светском рату 1914-1918 / Душан Н. 
Обрадовић. - Новом Сад : “застава”, 1928. - 190, VIII стр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 10870791

64.
OLJAČA, Mladen, 1926-1994 
 Херојска одбрана Београда : 1914/1915 / Младен Ољача ; [избор 
фотографија Жељко Новаковић]. - 1. илустр. изд. - Београд : Просвета, 
1983 (Београд : БИГз). - 124 стр. : илустр. ; 24 cm 

COBISS.SR-ID 36446983

65.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Од Београда до Крфа : 1915-1916 / Петар Опачић. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2015 (Нови Сад : Прометеј). 
- 426 стр. : илустр. ; 21 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 2, књ. 6) 

Спискови умрлих српских ратника (по местима): стр. 225-414. - 
Библиографија: стр. 415-424. 
COBISS.SR-ID 299352839
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66.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Солунска офанзива 1918. године : српска војска у завршном периоду 
Првог светског рата / Петар Опачић. - Београд : Војноисторијски институт, 
1980 (Београд : Култура). - 440 стр., [11] пресавијених листова с мапама 
: илустр., фотогр. ; 24 cm

Библиографија: стр. 409-416. - Регистри. 
COBISS.SR-ID 39853831

67.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Солунски фронт : зејтинлик / [Петар Опачић ; фотографије Будим 
Будимовски ... и др. ; карте Витомир Петровић]. - Београд : Републички 
завод за заштиту споменика културе : југословенска ревија, 1978 (Београд 
: БИГз). - 171 стр. : илустр. ; 25 cm

Податак о аутору преузет са корица. - Библиографија: 130-134. - Регистар 
сахрањених на гробљу. - Регистар сахрањених у крипти.
COBISS.SR-ID 48036103

68.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Солунски фронт : зејтинлик / Петар Опачић. - 1. изд. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). 
- 282 стр. : илустр. ; 21 cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 2) 

Библиографија: стр. 187-198. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 317367815

69.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Србија и Солунски фронт / Петар Опачић. - Београд : Књижевне 
новине, 1984 (Београд : “јован Поповић”). - 418 стр., [76] стр. с таблама, 
[4] листа с таблама ; 25 cm. - (Библиотека Свет науке) 

Библиографија на крају сваког поглавља. - Библиографија: стр. 412-418. 
COBISS.SR-ID 1024070071 
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70.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 Србија између Антанте и централних сила : 1915-1917 / Петар Опачић. 
- Београд : завод за унапређивање образовања и васпитања, 2009 (Београд 
: МСТ Гајић). - 492 стр. : илустр. ; 25 cm 

Ауторова слика. - Библиографија на крају сваког поглавља. - Библиографија: 
стр. 467-477. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 155225356

71.
OPAČIĆ, Petar, 1927-2015 
 У биткама код Београда 1915, Мојковца, Кајмакчалана и Доброг Поља / 
написали Петар Опачић, Александар Драшковић, Борислав Ратковић. - Нови 
Сад : Православна реч ; Београд : Војноиздавачки завод, 1998 (Београд : Војна 
штампарија). - 629 стр. : илустр. ; 25 cm. - (знамените битке и бојеви српске и 
црногорске војске : од царева Лаза 1712. до Добропољске битке 1918. ; књ. 7)

Кор. ств. насл.: знамените битке и бојеви српске и црногорске војске. 
COBISS.SR-ID 141832455

72.
OSTOJIĆ-Fejić, Ubavka 
 Sjedinjene Američke Države i Srbija : 1914-1918 / Ubavka Ostojić-Fejić. 
- 1. izd. - Beograd : Institut za savremenu istoriju, 1994 (Beograd : Kultura). 
- 232 str. ; 24 cm. -  (Studije i monografije / Institut za savremenu istoriju) 

Hrpt. stv. nasl.: SAD i Srbija 1914-1918. - Summary. - Bibliografija: str. 219-
227. - Registar.
COBISS.SR-ID 76958727

73.
PAREŽANIN, Ratko, 1898-1981 
 Гаврило Принцип у Београду : Млада Босна и Први светски рат / Ратко 
Парежанин. - Београд : Catena mundi, 2013 (Београд : Dinex). - 227 стр. ; 
21 cm. -  (Библиотека Српско становиште ; коло 1, књ. 6)

Стр. 5-10: У прави час: повратак Ратка Парежанина и Гаврила Принципа 
у Београд / Бошко Обрадовић. - Ратко Парежанин - кратка био-
библиографија: стр. 225. 
COBISS.SR-ID 201965068
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74.
PAVLOVIĆ, Ivan S., 1869-1943 
 Из наше офанзиве 1914. : бој на Крстацу изнад Пожеге 22. новембра 
1914 године. / Ив. С. Павловић. - Нови Сад : Штампарија јовановић и 
Богданов, 1928. - 66 стр. ; 22 cm

П. о.: Прилог Летопису М. С. ; књ. 316, св. 1. 
COBISS.SR-ID 13135111

75.
PAVLOVIĆ, Živko G., 1871-1938 
 Студије о балканским ратовима : опсада Скадра, Кумановска битка, 
Брегалничка битка / Живко Г. Павловић ; [уредник Ратко Вукелић]. - 
Лазаревац : Библиотека “Димитрије Туцовић” : Организација резервних 
војних старешина Градске општине Лазаревац, 2017 (Лазаревац : Елвод 
принт). - 282 стр. ; 25 cm

Стр. 7: Предговор / Александар Животић.
COBISS.SR-ID 249085452

76.
PETRONIJEVIĆ, Vladimir, 1885- 
 Ратна књига : белешке из ратног живота Владимира Петронијевића 
из села Војске : 1914, 1915. и 1916. година / [преписали су и припремили 
за штампу Милан Петронијевић и Десанка Петронијевић]. - 2. допуњено 
изд. - Смедерево : Newpress  Пи-trade, 2008 (Смедерево : Newpress). - 67 
стр. : илустр. ; 20 cm

На врху насл. стр.: 3-ћа батерија Тимочког Арт. Пука бр. 169. - Стр. 
66: Ратник и његове Белешке из ратног живота 1914, 1915 и 1916. г. / 
Милан Петронијевић. - Стр. 67: “Ратна књига - Белешке из ратног живота 
Владимира Петронијевића из села Војске 1914, 1915 и 1916. год.” : 
аутентично сведочанство / Бајо Џаковић.
COBISS.SR-ID 149373452 

77.
PILIPOVIĆ, Radovan, 1979- 
 Војно свештенство у ослободилачким ратовима Србије : (1804-1918) 
: (каталог изложбе) / Радован Пилиповић, Милош Матијевић. - Београд : 
Архив Српске православне цркве, 2015 (Београд : Барипринт). - 32 стр. : 
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илустр. ; 30 cm. - (Библиотека Каталози / Архив Српске православне цркве 
; књ. 3) 

Библиографија: стр. 23-24. 
COBISS.SR-ID 213542412 

78.
 ПОМЕНИК жртвама бугарског терора на југу Србије : 1915-1918 / 
приредио Момчило Павловић. - 1. изд. - Београд : Институт за савремену 
историју, 2007 (Трстеник: М-граф). - 110 стр.: фотогр. ; 18 x 25 cm. - 
(Библиотека Посебна издања / [Институт за савремену историју] ; књ. 
10) 

Део текста упоредо на срп., франц. и енгл. језику. - Стр. 7-16: Уводник / 
Момчило Павловић. - Садржи и: Албум бугарских злочина.
COBISS.SR-ID 138284044

79.
POPOVIĆ, Andra 
 Ратни албум : 1914-1918 = Album de la guerre : 1914-1918 = A War 
Album : 1914-1918 / Андра Поповић = Andra Popović ; приредио Милован 
Витезовић ; [превод на француски Ана Топољска, превод на енглески 
Ангелина Чанковић Поповић]. - 1. допуњено изд. - Нови Сад : Православна 
реч, 2013 (Суботица : Ротографика). - XXIII, 448, XXXI [тј. XXXIV] стр. : 
фотогр., факс. ; 33 x 46 cm

Упоредо срп. текст и франц. и енгл. превод. - Ово фототипско изд. из 1926. 
год. допуњено је прилозима. - Стр. III: Уводна реч / патријарх српски 
Иринеј. - Стр. VIII-X: Место Првог светског рата 1914-1918. у прошлости 
српског народа / Милорад Екмечић. - Стр. XVIII-XIX: Ратни албум о 
Србији и Светском рату / Милован Витезовић. 
COBISS.SR-ID 280802311

80.
POPOVIĆ, Cvetko Đ., 1896-1980 
 Oko Sarajevskog atentata : kritički osvrti i napomene / Cvetko Đ. Popović. 
- Sarajevo : Svjetlost, 1969 (Tuzla : Grafičar). - 242 str. ; 20 cm 

COBISS.SR-ID 103149831
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81.
POPOVIĆ Filipović, Slavica, 1949- 
 Hrabrost između redova : Ani Hristić u Srbiji i vreme odvažnih / Slavica 
Popović Filipović ; prevodi Bob Filipović i Slavica Popović Filipović. - 1. 
izd. - Beograd : Društvo istoričara Srbije - “Stojan Novaković”, 2015 (Niš : 
Medivest). - 500 str. : ilustr. ; 23 cm

Na spor. nasl. str.: Courage between the lines : Miss Annie Christitch in Serbia 
and the time of the brave. - Deo teksta uporedo na srp. i engl. jeziku. - Str. 
481-482: Тekst “Hrabrost između redova”, autora Slavice Popović Filipović / 
Jasmina Milanović. - Bibliografija: str. 484-493. - Registar. 
COBISS.SR-ID 217571084

82.
POPOVIĆ Filipović, Slavica, 1949- 
 Iz postojbine javora : kanadsko-britanska medicinska i humanitarna 
pomoć Srbiji u Prvom svetskom ratu = From the homeland of maple tree : the 
Canadian-British medical and humanitarian help to Serbia in the First World 
War / Slavica Popović Filipović ; [prevodi Bob Filipović i Slavica Popović 
Filipović ; fotografije Bob Filipović i Nenad Krstić]. - 1. izd. - Beograd : Srpsko 
lekarsko društvo, 2013 (Niš : Punta). - 352 str. : ilustr. ; 23 cm 

Tekst uporedo na srp. i engl. jeziku. - Str. 6-10: Srpsko lekarsko društvo / 
Radoje Čolović, Mile Ignjatović. - Str. 11-18: Život čoveka bez ideala je život 
bez smisla / Ilija Kajtez. - Bibliografija: str. 335-342. - Registar. - Sadrži i: 
Svetle noći su palih heroja nebo / Isidora Sekulić. 
COBISS.SR-ID 201141260 

83.
POPOVIĆ, Nikola B., 1939- 
 Односи Србије и Русије у Првом светском рату / Никола Поповић. - 
Београд : Институт за савремену историју : Народна књига, 1977 (Београд 
: Космос). - 510 стр ; 25 cm. - (Библиотека Студије и монографије)

Кор. ств. насл.: Србија и Русија 1914-1918. - Résumé: Les relations serbo-
russes urant la Première Guerre mondiale. - Библиографија: стр. 491-501. 
- Регистар. 
COBISS.SR-ID 72982791 
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84.
POPOVIĆ, Nikola B., 1939- 
 Србија и руска револуција : 1917-1918. / Никола Б. Поповић. - 1. изд. 
- Београд : завод за уџбенике, 2014 (Нови Сад : Сајнос). - IX, 173 стр. ; 25 
cm. - (Библиотека јазон ; књ. 35) 

Регистар. - Садржи и: Jugoslovenska istoriografija o diplomatskim 
jugoslovensko-sovjetskim odnosima između dva svetska rata. 
COBISS.SR-ID 209338892

85.
 ПРЕПИСКА српских социјалиста у току Првог светског рата / 
приредили Властимир Лапчевић, Тома Миленковић. - 1. изд. - Београд 
: Народна књига : Институт за савремену историју, 1979 (Београд : 
Просвета). - 389 стр. : фотогр., факс. ; 25 cm. - (Библиотека Документи и 
грађа) 

Кор. и хрпт. ств. насл.: Преписка српских социјалиста. - Предговор: стр. 
5-13. - Списак листова и часописа који се помињу у преписци: стр. 371-
374. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 179067399

86.
 ПРВИ светски рат : зборник радова / приредили Слободан Владушић, 
Ђорђе Ђурић ; [преводи резимеа Биљана Радић Бојанић]. - Нови Сад : 
Матица српска, 2015 (Нови Сад : Сајнос). - 361 стр. ; 24 cm

зборник чине текстови објављивани у Летопису МС и предавања одржана 
у Матици српској. - Стр. 7-8: Континуитет са великим временом наше 
историје / Слободан Владушић, Ђорђе Ђурић. - Резимеи на енгл. језику 
уз већину радова. 
COBISS.SR-ID 297253127

87.
RADENKOVIĆ, Milan 
 церска операција / М. Раденковић ; [предговор Мићун Шакић]. - 
Београд : Војно дело, 1953 ([Б. м. : б. и.]). - 396 стр., [8] стр. с таблама, 
[17] пресавијених листова с геогр. картама ; 21 cm. - (Из ратне прошлости 
наших народа ; књ. 4) 

http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=209338892
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=179067399
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=297253127


RADIĆ, Radmila, 1958- 

Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018)

40 |

Предговор: стр. 5-21. - Објашњења старих термина употребљених у тексту: 
стр. 384-386. - Регистар. - Садржај пресавијених листова: [Географске 
карте с формацијским распоредом јединица].
COBISS.SR-ID 27184647

88.
RADIĆ, Radmila, 1958- 
 Српска црква у Великом рату : 1914-1918 / Радмила Радић, Момчило 
Исић. - Београд : Филип Вишњић ; Гацко : СПКД Просвjета, 2014 (Београд 
: Birograf Comp). - 613 стр. : илустр. ; 25 cm. - (Библиотека Модерно доба 
; књ. 2) 

Лексикон свештенства и монаштва у Великом рату: стр. [151]-599. - 
Библиографија: стр. [601]-613. 
COBISS.SR-ID 210653964

89.
RADOJEVIĆ, Mira, 1959- 
 Србија у Великом рату : 1914-1918 : кратка историја / Мира Радојевић, 
Љубодраг Димић. - Београд : Српска књижевна задруга : Београдски 
форум за свет равноправних, 2014 (Нови Сад : Сајнос). - 298 стр. ; 23 cm. 
- (Посебна издања / Српска књижевна задруга) 

Регистар. 
COBISS.SR-ID 204338700

90.
RADOVANOVIĆ, Zoran, 1959- 
 Срби на Корзици : 1914-1918 / зоран Радовановић. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). 
- 200 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 8)

Стр. 195-197: О овој књизи / Видоје Голубовић. - Библиографија: стр. 
191-193.
COBISS.SR-ID 286949895

91.
 РАСПЕЋЕ Србије : страни аутори о Србима и Србији у Великом рату 
: савременици, учесници, сведоци / приредио Ратомир Дамјановић. - 
Београд : Итака, 2014 (Београд : Buch druck). - 485 str. ; 23 cm 
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На насл. стр.: Објављено поводом стогодишњице Првог светског рата 
1914-2014. - Реч приређивача: стр. 5-8. - Хронологија ратних операција 
1914-1918. године: стр. 440-443. - Белешке о ауторима: стр. 449-473. - 
Библиографија: стр. 444-448.
COBISS.SR-ID 205634828

92.
RATKOVIĆ, Borislav 
 Српска војска у великим биткама на церу, Дрини и Колубари / 
написали Борислав Ратковић, Митар Ђуришић, Саво Скоко. - Нови Сад : 
Православна реч ; Београд : Војноиздавачки завод, 1998 (Београд : Војна 
штампарија). - 621 стр. : илустр. ; 25 cm. - (знамените битке и бојеви 
српске и црногорске војске : од царева Лаза 1712. до Добропољске битке 
1918. ; књ. 6) 

Кор. ств. насл.: знамените битке и бојеви српске и црногорске војске. 
COBISS.SR-ID 141831943

93.
 РАТНА престоница Ниш : 1914-1915 / приредио Видосав Петровић ; 
[фотографије израдио Ненад Младеновић]. - 1. изд. - Ниш : Градина, 1996 
(Ниш : Просвета). - 320 стр. : фотогр. ; 25 cm. - (Библиотека Победа)

Белешке о ауторима: стр. 315-320. - Напомене: стр. 311-314. 
COBISS.SR-ID 108856839

94.
 РАТНА прошлост из депоа Историјског музеја Србије : Живојин 
Нешић, потпоручник, Антоније Стошић, капетан, Милош Стaнић, виши 
интендант, Светомир Матић, пуковник / Душица Бојић ; [превод Слађана 
Бојковић]. - 1. изд. - Београд : Историјски музеј Србије, 2016 (Београд : 
Типографик плус). - 262 стр. : илустр. ; 30 cm 

Део текста упоредо на срп. и енгл. језику. - Summary. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 224348684

95.
 РАТНИ дневници Ужичана : 1912-1918 / [приредили Недељко јешић, 
Драгица Матић, Видан Николић ; фото-прилоге у књизи припремила 
Десанка Дрндаревић]. - Ужице : Историјски архив, 1995 (Ужице : 
“Димитрије Туцовић”). - 515 стр. : илустр. ; 25 cm
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Регистар. - Résumé. 
COBISS.SR-ID 104734727

96.
 РАТНИ другови / [предговор, избор и редакција Раде Константиновић]. 
- Нови Сад : Матица српска ; Београд : Српска књижевна задруга, 1965 
(Нови Сад : Будућност). - 393 стр. ; 21 cm. - (Библиотека Српска књижевност 
у сто књига ; књ. 92)

О једном ћутању: стр. 7-[20]. - Стр. 387-389: Напомена / Р. К. [Раде 
Константиновић]. - Библиографија: стр. 390-[391].
COBISS.SR-ID 95865607

97.
 РОДОЛФ Арчибалд Рајс : сведок истине о Србији 1914-1918. : изложба 
= Rodolf Archibald Reiss : témoin de la vérité sur la Serbie dans la guerre de 
1914-1918 : exposition : централни клуб војске југославије, Београд, јун-
јул 1997. / [организатори] Историјски музеј Србије [и] Савез удружења 
ратника ослободилачких ратова Србије 1912-1920. и потомака ; [главни и 
одговорни уредник Милић Ф. Петровић ; аутори изложбе Павле Стојковић, 
Слађана Бојковић ; фотографије Вукадин Шљукић, зоран Милер ; превод 
на француски Мирјана Савић, јасмина Радовић]. - Београд : Историјски 
музеј Србије, 1997 (Београд : завод за израду новчаница и кованог новца). 
- 60, [32] стр. : илустр. ; 22 x 23 cm

Кор. ств. насл.: Родолф Арчибалд Рајс - сведок истине = témoin de la vérité. 
- Упоредо срп. текст и франц. превод. 
COBISS.SR-ID 125907719

98.
 SARAJEVSKI atentat : izvorne stenografske bilješke sa Glavne rasprave 
protiv Gavrila Principa i drugova, održane u Sarajevu 1914 g. / kritička 
obrada, uvod i redakcija Vojislav Bogićević. - Sarajevo : Državni arhiv NR 
BiH, 1954. - 455 str., [26] str. s tablama ; 24 cm. - (Izvorna građa iz novije 
istorije Bosne i Hercegovine / Državni arhiv NR BiH, Sarajevо ; 1) 

Uvod: str. 1-14. - Summary. - Registar. 
COBISS.SR-ID 133350151
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99.
 SARAJEVSKI atentat : 28. VI 1914. : pisma i saopštenja / priredio Vojislav 
Bogićević. - Sarajevo : Svjetlost, 1965. - 179 str., [22] str. s tablama ; 21 cm

Napomene: str. 171-173. 
COBISS.SR-ID 92645383

100.
SKOKO, Savo, 1923-2013 
 Војвода Степа Степановић у ратовима Србије : 1876-1918 / Саво 
Скоко, Петар Опачић. - 3. изд. - Београд : Београдски издавачко-графички 
завод, 1979 (Београд : Нови дани). - 684 стр. : илустр. ; 21 cm

Библиографија: 671-[679]. 
COBISS.SR-ID 12847111

101.
 СМИЉЕ и сумпор : два војничка дневника : 1916-1919. / приредили 
Дуња Душанић и Данило Шаренац. - Београд : Clio, 2016 (Суботица : 
Ротографика). - 280 стр. : илустр. ; 19 cm. - (Клепсидра / [Clio, Београд]) 

Стр. 7-48: Предговор / Дуња Душанић и Данило Шаренац. - Напомене 
приређивача: стр. 51-52. - Библиографија: стр. 48-50. - Садржи: Ратни 
дневник Милутина М. Ристића резервног пешадијског потпоручника, 
водника 3. вода 1. чете II батаљона XXIII пешадијског пука ; записи 
Драгољуба Ранковића. 
COBISS.SR-ID 227577356

102.
 СОЛУНцИ говоре : овако је било / [приредио] Антоније Ђурић. - 3. 
изд. - Горњи Милановац : Културни центар, 1979 ([Б. м. : б. и.]). - 241 стр. 
: портрети ; 24 cm

Биографске белешке о борцима уз текст. 
COBISS.SR-ID 512585053

103.
 СОЛУНцИ говоре / [приредио] Антоније Ђурић. - 13. допуњено и 
исправљено изд., [(1. изд. у издању Духовног луга)]. - Крагујевац : Духовни 
луг, 2017 (Пирот : Пи-прес). - 341 стр. : илустр. ; 25 cm
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Реч аутора: стр. 5-8. - Стр. 327-335: Уз ово издање : јунаци и потомци / А. 
Ђ. [Антоније Ђурић]. 
COBISS.SR-ID 247721740

104.
 СПОМЕНИцА посвећена мученицима и жртвама добојске интернације 
из Свјетског рата 1915/16. г. : приликом освећења спомен-цркве и спомен-
костурнице у Добоју дана 18. септембра 1918. [тј. 1938.] г. / приредио 
Радован Пилиповић ; [предговор епископ зворничко-тузлански Хризостом 
јевић]. - Фототипско изд. из 1938. - Београд ; Бијељина : Српска православна 
епархија зворничко-тузланска ; Добој : Српска православна црквена 
општина, 2015 (Београд : Барипринт). - VI, 35, 16 стр. : илустр. ; 31 cm 

Предговор: стр. V-VI. - Стр. 1-16: Добојски логор - први сабирни логор у 
Европи у XX вијеку и култура сјећања на ово мјесто страдања код Срба / 
Радован Пилиповић. - Фототипско изд.: Добој : издање Српско-православне 
црквене општине, 1938. 
COBISS.SR-ID 219374348

105.
 СПОМЕНИцА учитељима и учитељицама изгинулим и помрлим у 
ратовима : 1912-1918. - Београд : Удружење југословенског учитељства, 
повереништво Београд, 1924 (Београд : Штампарија “Давидовић” 
Павловића и друга). - 255 стр. : илустр. ; 24 cm

Кор. ств. насл.: Споменица учитеља и учитељица : 1912-1918. - Доступно 
и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/1912-1918.html.
COBISS.SR-ID 21512711

106.
 СПОМЕНИцА војводе Степе Степановића / [приређивачи Андрија 
Стојковић, Ђорђе Митровић]. - Фототипско изд. - Београд : Белетра, 1989 
(Београд : Космос). - 336 стр. : илустр. ; 21 cm 

Ћир. и лат. - Стр. 295-302: Поговор / Приређивачи. - Регистри. - Фототипско 
изд.: Београд : Народна одбрана, 1930. 
COBISS.SR-ID 6089986

107.
 СПОМЕНИцИ и гробља из ратова Србије 1912-1918 = Les monuments 
et les cimetieres des guerres de la Serbie de 1912-1918 / [уредник Радован 

http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=247721740
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Благојевић ; преводилац Иванка Дероко]. - Београд : Београдски издавачко-
графички завод, 1976 (Београд : Београдски издавачко-графички завод). 
- 195 стр. : илустр. ; 31 cm

Текст упоредо на срп. и франц. језику. - Стр. 5: Уместо предговора / 
Владимир Пантић. 
COBISS.SR-ID 165296391

108.
  СРБИјИцО, душо горка : приче солунаца / [приредили] Драгутин 
Паунић, Милија Ђорђевић. - 1. изд. - Београд : Народна књига ; Бор : Бакар, 
1988 (Бор : Бакар). - 382 стр., [16] стр. с таблама ; 21 cm

Стр. 5-15: Архетипска књига српског народа / Милутин Срећковић. - 
Приповедачи: стр. 379-380.
COBISS.SR-ID 43392263

109.
 СРПСКА писма из светскога рата 1914-1918. / сакупио Владислав 
Пандуровић ; [поговор Душан ј. Поповић]. - Нови Сад : Прометеј ; Београд 
: Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). - 299 стр. ; 22 cm. 
- (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 7) 

“Ова је књига у потпуности верна оригиналу из 1923. године ... изворно 
издање Српских писама није преснимљено већ је прекуцано...” --> 
полеђина насл. стр. - Насл. стр. изд. из 1923. --> полеђина насл. стр. - 
Ћир. и лат. - Стр. 5-9: Предговор / Владислав Пандуровић. - Поговор: стр. 
297-298. 
COBISS.SR-ID 286347015

110.
STANKOVIĆ, Đorđe Đ., 1944-2017 
 Никола Пашић и југословенско питање. Књ. 1 / Ђорђе Ђ. Станковић. 
- Београд : БИГз, 1985 (Београд : БИГз). - 238 стр. : илустр. ; 24 cm. - 
(Историјско-мемоарска дела ; књ. 6) 

Регистар. 
COBISS.SR-ID 73114636

http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=165296391
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=43392263
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=286347015
http://www.vbs.rs/scripts/cobiss?command=DISPLAY&base=COBIB&RID=73114636


STANKOVIĆ, Đorđe Đ., 1944-2017 

Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018)

46 |

111.
STANKOVIĆ, Đorđe Đ., 1944-2017 
 Никола Пашић и југословенско питање. Књ. 2 / Ђорђе Ђ. Станковић. 
- Београд : БИГз, 1985 (Београд : БИГз). - 307 стр. : илустр. ; 24 cm. - 
(Историјско-мемоарска дела ; књ. 7) 

Библиографија: стр. 283-292. - Регистри. 
COBISS.SR-ID 73115404

112.
STANKOVIĆ, Đorđe Đ., 1944-2017 
 Србија 1914-1918 : ратни циљеви / Ђорђе Станковић. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). 
- 484 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 2)

“Ово дело је проширено издање књиге ‘Србија и стварање југославије’, 
Службени гласник, Београд 2009.” --> стр. 6.
COBISS.SR-ID 286406151

113.
STANOJEVIĆ, Stanoje, 1874-1937 
 Убиство аустриског престолонаследника Фердинанда : прилози 
питању о почетку Светског рата / Ст. [Станоје] Станојевић. - Београд : 
Издавачка књижарница Напредак, 1923 (Београд : ‘’Родољуб’’). - 54 стр. ; 
20 cm

Књига оштећена, недостаје задњи корични лист: Č U 7128. - Доступно и 
на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/blog-post_889.html.
COBISS.SR-ID 255569415

114.
ŠIJAČKI, Dušan Mil., 1882-1958 
 Из славне прошлости за срећну будућност : успомене једног добровољца 
/ Душан Мил. Шијачки. - Београд : Штампарија “Ђура јакшић”, [1929]. - 
112 стр. : ауторова слика ; 22 cm. - (Видов-дан : библиотека за национални 
препород) 

COBISS.SR-ID 15904519
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115.
ŠIKOPARIJA, Vojislav, 1890-1966 
 Сећања српског официра : (1900-1918) / Војислав Шикопарија ; 
(приредио Коста Николић). - 1. изд. - Београд : завод за уџбенике, 2014 
(Београд : Планета принт). - 557 стр. : илустр. ; 25 cm 

Предговор приређивача: стр. [5]-7. 
COBISS.SR-ID 209625868

116.
ŠVABIĆ, Budimir 
 Старим трагом / Будимир Швабић. - Београд : Штампарија И. 
Чоловића и Ж. Маџаревића, 1930. - 123, CXCII стр., [1] пресавијен лист 
са геогр. картом : илустр. ; 24 cm

Садржи и: Жртве које се не смеју заборавити. 
COBISS.SR-ID 46387975

117.
TALIJAN, Žarko, 1952- 
 Мирис тамјана : Азањци у ратовима од 1912. до 1918. године / Жарко 
Талијан. - Нови Сад : Прометеј, 2014 (Нови Сад : Прометеј). - 593 стр. : 
илустр. ; 25 cm 

Ауторова слика. - Стр. 589-597: Рецензија / Милош Ковић. - Библиографија: 
стр. 583-588. 
COBISS.SR-ID 290696199

118.
TOPLICA, Milan 
 Аустро-Угарска против својих поданика / М. Т. [Милан Топлица]. 
- Ниш : Државна штампарија Краљевине Србије, 1915. - 48 стр. ; 21 cm. - 
(Савремена питања ; 3, 4) 

Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/04/blog-post_4303.
html.
COBISS.SR-ID 109932551
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119.
TRGOVČEVIĆ-Mitrović, Ljubinka, 1948- 
 Научници Србије и стварање југословенске државе : 1914-1920. / 
Љубинка Трговчевић. - 2. изд. - Београд : Народна књига : Српска књижевна 
задруга, 1987 (Љубљана : Младинска књига). - 358 стр., [1] пресавијен лист 
([2] стр. с геогр. картама) ; 21 cm. - (Библиотека Човек у времену) 

Кор. ств. насл.: Научници Србије и стварање југославије. - Библиографија: 
стр. [339]-348. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 42143751

120.
 ТРИ силе притисле Србијицу : приче солунаца / [приредили] Драгутин 
Паунић, Милија Ђорђевић. - 1. изд. - Београд : Народна књига, 1985 
(Београд : БИГз). - XVI, 326 стр., [16] стр. с таблама ; 21 cm. - (Библиотека 
Мемоари, дневници, сећања) 

Стр. VII-XVI: Предговор / Драгиша Витошевић. - Приповедачи: стр. 325. 
COBISS.SR-ID 26716423

121.
 ТРИ силе притисле Србијицу : приче солунаца / [приредили] Драгутин 
Паунић, Милија Ђорђевић. - 2. изд. - Београд : Народна књига, 1988 (Бор 
: Бакар). - 342 стр., [16] стр. с таблама ; 21 cm

Стр. 5-14: златна књига о “величини малених” / Драгиша Витошевић. - 
Приповедачи: стр. 335. 
COBISS.SR-ID 43390471

122.
TRIPKOVIĆ, Đoko, 1950- 
 Српска ратна драма : 1915-1916 / Ђоко Трипковић. - 1. изд. - Београд : 
Институт за савремену историју : центар за савремену историју југоисточне 
Европе, 2001 (Београд : Фото Футура). - 268 стр., [22] стр. с таблама ; 21 cm. 
- (Библиотека Монографије / Институт за савремену историју [и] центар 
за савремену историју југоисточне Европе ; 5) 

Summary: The drama of war in Serbia 1915-1916. / translated by Vesna 
Kordić-Lazić. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 178038791
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123.
VAKANJAC, Milan B., 1894-1997
 Немојте нас заборавити : ратни дневник српског официра добровољца 
у Првом светском рату / Милан Вакањац. - 1. изд. - Београд : Институт за 
савремену историју : Удружење ратних добровољаца 1912-1918, њихових 
потомака и поштовалаца, 1997 (Београд : Култура). - 595 стр., [2] листа с 
ауторовим сликама ; 25 cm. - (Посебна издања / Институт за савремену 
историју) 

значење страних речи, народног језика, географских и војних појмова 
коришћених у овој књизи: стр. 581-592. - Стр. 593-595: Милан Б. Вакањац 
/ Миленко Гаковић. 
COBISS.SR-ID 179417351

124.
 ВЕК српске Голготе : (1915-2015) : I-III : [тематски зборник 
међународног значаја]. Књ. 1, Историја / [главни уредник Урош Шуваковић 
; уредио и приредио Далибор Елезовић]. - Косовска Митровица : 
Филозофски факултет Универзитета у Приштини, 2016 (Краљево : Mak-
di). - XX, 499 стр. : илустр. ; 24 cm

“Овај зборник је резултат рада на научноистраживачком пројекту III 47023 
‘Косово и Метохија између националног идентитета и евроинтеграција’...’’ 
--> колофон. - Радови на срп. и рус. језику. - Стр. XI-XIV: Напомене читаоцу 
/ Урош Шуваковић = Notes to the reader / Uroš Šuvaković. - Стр. XV-XX: 
Предговор књизи I / Далибор Елезовић = Preface to the first book / Dalibor 
Elezović. - Библиографија уз сваки рад. - Summaries.
COBISS.SR-ID 225998348

125.
 ВЕЛИКИ дани Србије : 1914-1918. : сведочења / [приредио] Адам 
Стошић ; [попис личних и географских имена Богољуб Михајловић ; 
превод на енглески Даница Каплани, на француски Калиопа Веселиновић, 
на руски Ружица Стошић, на грчки Вукица Стевовић]. - 2. исправљено 
изд. - Крушевац : Крушевачки гласник : Друштво за ослободилачке ратове 
Србије до 1918. ; Београд : Студентски културни центар, 2000 (Крушевац 
: Графика). - 839 стр. : илустр. ; 25 cm

Ауторова слика. - Резимеи на страним језицима. - Библиографија: стр. 
804-808. - Регистри.
COBISS.SR-ID 173581831 
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126.
VERGOVIĆ, Miodrag, 1893-1967 
 И ђаци ратују : хроника из борби на Маљену 1914 / Миодраг 
Верговић. - Београд : Просвета, 1956 (Београд : Просвета). - 150 стр. ; 
17 cm. - (Библиотека Из српске прошлости : ликови и догађаји из српске 
прошлости ; 21) 

COBISS.SR-ID 78647047

127.
VICIĆ, Snežana, 1954- 
 Београд у Великом Рату : 1914-1918 = Belgrade in the Great War : 1914-
1918 / [аутор текста Снежана Вицић ; превод на енглески језик Миланка 
Ђукић]. - Београд : Медија центар “Одбрана” : Атеље-Вицић, 2015 (Београд 
: Војна штампарија). - 102 стр. : илустр. ; 21 x 23 cm. - (Библиотека Војна 
књига / [Медија центар “Одбрана”] ; књ. бр. 1962) 

Упоредо срп. текст и енгл. превод. - Библиографија: стр. 102. 
COBISS.SR-ID 217088268

128.
VIRIJEVIĆ, Vladan, 1971- 
 Рашка, ратна престоница Краљевине Србије 1915 / Владан Виријевић. 
- 2., измењено и допуњено изд. - Рашка : центар за културу, образовање 
и инфорнисање “Градац”, 2015 (Рашка : Грамис). - 71 стр. : илустр. ; 21 x 
20 cm

Погрешан податак о години издавања на насл. стр.: Рашка, 1915. - 
Библиографија: стр. 68-70. - Resume: The War of Capital of the Kingdom 
of Serbia 1915. - Регистар. 
COBISS.SR-ID 218827788

129.
VLAHOVIĆ, Petar Š., 1927- 
 Санџачка војска и битка на Мојковцу 1915 / Петар Ш. Влаховић. - 
Београд : Просвета, 1953 (Београд : југословенско штампарско предузеће). 
- 40 стр. ; 17 cm. - (Библиотека Из српске прошлости : ликови и догађаји 
из српске прошлости ; 13) 

COBISS.SR-ID 78643975
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130.
VLAHOVIĆ, Tomislav S., 1928- 
 Витезови Карађорђеве звезде са мачевима / Томислав С. Влаховић ; 
[фотографије Слободан Кнежевић]. - 1. изд. - [Београд] : Т. С. Влаховић, 
1989 (Београд : “Радиша Тимотић”). - 451 стр. : фотогр. ; 33 cm. - (Едиција 
Најхрабрији међу храбрима ; том 1) 

Регистар носилаца Карађорђеве звезде са мачевима официрског и 
војничког реда: стр. 421-448. - Библиографија: стр. 451.
COBISS.SR-ID 4073730

131.
 ВОјВОДА Живојин Мишић : споменица / [приредио] Велибор Берко 
Савић. - Ваљево : “Милић Ракић”, 1989 (Ваљево : “Милић Ракић”). - XXXIX, 
730 стр. : илустр. ; 24 cm. - (Библиотека Посебна издања ; књ. 14) 

Стр. [VII]-XXXIX: Живот и рад / Вел. [Велибор] Б. Савић. - Библиографија: 
стр. 673-684. - Регистар.
COBISS.SR-ID 512117653

132.
VUJOVIĆ, Dimitrije, 1922-1995 
 Француски масони и југословенско питање : 1914-1918 / Димитрије Димо 
Вујовић. - Београд : Књижевне новине - Енциклопедија, 1994 ([Б. м. : б. и.]). - 
273 стр., [31] стр. с фотогр., факс. ; 20 cm. - (Библиотека Општа издања) 

Библиографија на крају сваког поглавља. - Резиме на срп. и франц. 
језику. 
COBISS.SR-ID 27494412

133.
VUJOVIĆ, Dimitrije, 1922-1995 
 Ратна сарадња црне Горе и Француске : 1914-1916 / Димитрије Димо 
Вујовић ; уредник Мијат Шуковић. - Подгорица : црногорска академија 
наука и умјетности, 1994 (Подгорица : Побједа). - 318 стр. : илустр. ; 24 
cm. - (Посебна издања / црногорска академија наука и умјетности ; књ. 
27. Одјељење друштвених наука ; књ. 6)

На спор. насл. стр.: Collaboration de guerre entre le Monténégro et la France: 
1914-1916. - Résumé. - Регистри. 
COBISS.SR-ID 168392455
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134.
VUJOVIĆ, Dimitrije, 1922-1995 
 Уједињење црне Горе и Србије / Димитрије-Димо Вујовић. - Титоград 
: Историјски институт Народне Републике црне Горе, 1962 (цетиње : 
Обод). - 568 стр. ; 23 cm

Библиографија: стр. 555-560. - Résumé: L’Unification du Monténégro la 
Serbie. 
COBISS.SR-ID 125930247

135.
ZELENIKA, Milan 
 Prvi svetski rat : 1914 / Milan Zelenika. - Beograd : Vojno delo, 1962 
(Beograd : Kultura, 1963). - 681 str. ; 20 cm + mape ([6] presavijenih listova). 
- (Vojna biblioteka.  Naši pisci ; knj. 30) 

Bibliografija: str. 667-670. 
COBISS.SR-ID 8450105

136.
ŽIVANOVIĆ, Živan, 1852-1931 
 Србија у ратовима : сећања / Живан Живановић. - Београд : Српска 
књижевна задруга, 1958 (Београд : Култура). - 325 стр. ; 19 cm. - (Српска 
књижевна задруга ; коло 50, књ. 342)

Стр. [5]-28: Живан Живановић / Живко Милићевић. - Садржи и: Ниш 
и нишке знаменитости ; Сећања из доба рата 1914-1918 ; Архива 
аустроугарског Гувернмана из доба окупације Србије 1915-1918 ; јован 
Ристић ; Трговина и њен развој у Србији у првој половини XIX века. 
COBISS.SR-ID 126700551

137.
ŽIVOJINOVIĆ, Dragoljub R., 1934-2016
 Vatikan i prvi svetski rat : 1914-1918 / Dragoljub R. Živojinović ; 
[fotografije Velisav Vulović, Vukašin Savić]. - 1. izd. - Beograd : Narodna 
knjiga ; Cetinje : Obod, 1978 (Beograd : Prosveta). - 362 str. : ilustr. ; 29 cm 

Bibliografija uz svako poglavlje. - Summary: The Vatican and World War 
1914-1918. - Registar.
COBISS.SR-ID 32494604
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138.
ŽIVOJINOVIĆ, Dragoljub R., 1934-2016 
 Vatikan, Srbija i stvaranje jugoslovenske države : 1914-1920 / Dragoljub 
R. Živojinović. - Beograd : Nolit, 1980 (Beograd : Kultura). - 418 str. ; 20 cm. 
- (Biblioteka Istorija) 

COBISS.SR-ID 15928839
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Омот књиге Последња одбрана Србије 1914. : легенда о ђачком батаљону 
“1300 каплара” / Бориша Радовановић. - Крагујевац: Друштво 

историчара Шумадије, 2014.
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КраГујЕВац и ОКОлина  
(књиге издате од 1968. године)

139.
BLAGOJEVIĆ, Janko, 1988- 
 Време славних предака. Књ. 3, Историјски подсетник / јанко 
Благојевић, Никола Миловановић. - Крагујевац : Удружење потомака 
ратника ослободилачких ратова Србије 1912-1920. год., 2015 (Крагујевац 
: ИнтерПринт). - 100 стр. : фотогр. ; 21 cm

COBISS.SR-ID 213614092

140.
DIMITRIJEVIĆ, Dragutin
 Србија јача од смрти : друга српска трилогија / Драгутин Димитријевић. 
- Крагујевац : Д. А. Димитријевић, 1970 (Крагујевац : “Никола Николић”). 
- 269 стр. : илустр. ; 20 cm

Стр. 5-8: Предговор / зарија Д. Вукићевић. - Библиографија: стр. 269.
COBISS.SR-ID 106571527

141.
 NEZABORAVNE legende / [priredio] Milan Vujičić. - Kragujevac : M. 
Vujičić, 1988 (Kragujevac : Kraguj). - 75 str. ; 20 cm

Spisak učesnika oslobodilačkih ratova Srbije od 1912-1918. iz sela Velika 
Sugubina: str. 68-73.
COBISS.SR-ID 512155541

142.
PETROVIĆ, Dragoljub M. 
 Побуна Словака у Крагујевцу 1918. године / Драгољуб М. Петровић. - 
Крагујевац : Спомен парк, 1968 (Нови Сад : Форум). - 74 стр., [11] листова 
с таблама ; 21 cm 

“Из хронике Непокорени град” --> прелим. стр. - “Штампано поводом 
педесетогодишњице побуне Словака 1918. године у Крагујевцу” --> стр. 
[5]. 
COBISS.SR-ID 102075399
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143.
RADOVANOVIĆ, Boriša, 1950- 
 Последња одбрана Србије 1914. : легенда о ђачком батаљону “1300 
каплара” : спомен књига поводом 100-годишњице Првог светског рата / 
Бориша Радовановић. - Крагујевац : Друштво историчара Шумадије : ГО 
СУБНОР : Организација резервних војних старешина : Удружење потомака 
ратника Србије 1912-1920., 2014 (Крагујевац : Интерпринт). - 257 стр. : 
илустр. ; 25 cm 

Библиографија: стр. 254-257. 
COBISS.SR-ID 211161612

144.
 СЕЋАЊЕ на славне : зборник : сећање на славне ратнике Србије од 
1912-1918. године и рад Удружења потомака ратника Србије од 1912-1920. 
године Крагујевац / приредио Милан М. Вујичић. - Крагујевац : Удружење 
потомака ратника Србије од 1912-1920. г., 2014 (Крагујевац : Интерпринт). 
- 131 стр. : илустр. ; 24 cm

Стр. 5: Предговор / Милан Вујичић. - Реч Редакцијског одбора: стр. 130. 
- Библиографија: стр. 131. 
COBISS.SR-ID 212053260

145.
TOPALOVIĆ, Radoje, 1948- 
 Ратни дневници ратника Шумадије 1912-1918. године : сећања 
потомака и делатности Удружења потомака ратника из Крагујевца / Радоје 
Топаловић. - Крагујевац : Удружење потомака ратника 1912-1918, 2008 
(Крагујевац : InterPrint). - 317 стр. : илустр. ; 24 cm

Ауторова слика. - Стр. 12-22: Двадесет година од ослобођења Србије и 
Крагујевца од Аустро-Угарске и Немачке окупације (1914/1918-2008) : 
године које се памте са тугом, али и са поносом / Грујић Томислав. - Стр. 
308-309: Рецензија / Милан Вујичић. - Библиографија: стр. 313. 
COBISS.SR-ID 151100940

146.
 ВРЕМЕ за памћење : 1912-1920 / [главни и одговорни уредник Милосав 
Т. Мосић]. - Крагујевац : Удружење Ратника ослободилачких ратова Србије 
1912-1920. г. и потомака, 2002 (Крагујевац : InterPrint). - 247 стр. : илустр. 
; 24 cm 
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Стр. 6-7: Реч издавача / Милосав Т. Мосић. 
COBISS.SR-ID 513192085

147.
VUJIČIĆ, Milan M., 1949-
 јунак и страдалник / Милан Вујичић. - Крагујевац : Удружење 
бораца ослободилачких ратова 1912-1920. год. и потомака, Подружница 
Крагујевац, 2000 (Крагујевац : InterPrint). - 131 стр. : илустр. ; 24 cm 

Стр. 127: Извод из рецензије / Бориша Радовановић. 
COBISS.SR-ID 85389068

148.
VUJIČIĆ, Milan M., 1949-
 На вождовом путу славе / Милан М. Вујичић. - Рача : М. Вујичић 
: Удружење потомака ратника Србије 1912-1920, 2007 (Крагујевац : 
InterPrint). - 204 стр. : илустр. ; 24 cm 

Ауторова слика. - Стр. 7: Предговор издавача / Мања Ђорђевић. - Стр. 
198-199: Рецензија / Радоје Топаловић. - Библиографија: стр. 202. - 
Регистар. 
COBISS.SR-ID 144403212

149.
VUJIČIĆ, Milan M., 1949- 
 за спас отаџбине : 1912-1918. : прилози о Крагујевцу и околини у 
ослободилачким ратовима / Милан Вујичић. - Крагујевац : Удружење 
бораца ослободилачких ратова 1912-1920. год. и потомака, Подружница 
Крагујевац, 1999 (Крагујевац : Ситограф). - 691 стр. : илустр. ; 25 cm 

Ауторова слика. - Библиографија: стр. 684-686. 
COBISS.SR-ID 78371084

150.
VUJIČIĆ, Milan M., 1949- 
 за спас отаџбине : 1912-1920. : прилози о Крагујевцу и околини у 
ослободилачким ратовима / Милан Вујичић. - 2. измењено и допуњено изд. 
- Крагујевац : Удружење бораца ослободилачких ратова Србије 1912-1920. 
год. и потомака, Подружница Крагујевац, 2003 (Крагујевац : InterPrint). 
- VII, 746 стр. : илустр. ; 25 cm 
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Ауторова слика. - Стр. 734-737: Изводи из рецензија / Бориша Радовановић, 
Милутин Милутиновић. - Библиографија: стр. 743-745. 
COBISS.SR-ID 110669580

151.
VUJIČIĆ, Milan M., 1949- 
 Живот на Голготи / Милан Вујичић ; илустрације Ристић Драган 
“Сугубинац”. - Београд : Културно просветна заједница Србије, 2001 
(Крагујевац : InterPrint). - 108 стр. : илустр. ; 24 cm. - (Библиотека Хронике 
села. Посебно издање ; 38)

На насл. стр. место издавања: Крагујевац. - Ауторова слика. - Стр. 
7-8: Предговор / Петар ј. Марковић. - Стр. 103-104: Рецензије / јакша 
Бошковић, Петар ј. Марковић.
COBISS.SR-ID 177699847

152.
VUKIĆEVIĆ, Zarija D., 1898-1978 
 Дневник из Првог светског рата / зарија Д. Вукићевић. - Крагујевац 
: Народна библиотека “Вук Караџић” : Градски одбор СУБНОР, 2014 
(Крагујевац : Графопромет). - 197 стр. : ауторова слика ; 18 cm. - (Дела зарије 
Д. Вукићевића / [Народна библиотека “Вук Караџић”, Крагујевац]) 

Стр. 191-192: Напомена / Т. К. [Томислав Кењић]. 
COBISS.SR-ID 208899596
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Омот књиге Пут у Сарајево : Кајзер Вилхелм II и узроци Првог светског 
рата / Џон Рол ; превео са енглеског Вељко Станић. - Београд: Clio: 

Медија центар “Одбрана”, 2017.



ASKEW, Alice, 1866-1917

Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018)

| 61

II  
ПрЕВОди  

(издати од 1921. године)

 на српском 

153.
ASKEW, Alice, 1866-1917
 Опустошена земља : Србија како смо је ми видели / Алис и Клод 
Аскју ; превео с енглеског Бранко Момчиловић. - Нови Сад : Платонеум, 
2012 (Нови Сад : Scan studio). - 266 стр. : фотогр. ; 21 cm. - (Библиотека 
Путописи / Платонеум, Нови Сад)

Превод дела: The Stricken land. - Стр. 263-266: Жртве плаве гробнице / 
Бранко Момчиловић.
COBISS.SR-ID 274044679 

154.
BARILLI, Bruno, 1880-1952
 Српски ратови / Бруно Барили ; приредио Ђорђо Пелегрини ; поговор 
Радован Поповић ; [превод Марија Живковић-Фиати]. - 2. изд. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). 
- 144 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 6)

Превод дела: La Guerre Serbe. - Ауторова слика. - Стр. 7-22: Прозни писац 
- почетник / Ђорђо Пелегрини. - Стр. 121-131: Уз овај превод / Марија 
Живковић Фиати. - Бол и туга Бруна Барилија: стр. 133-144.
COBISS.SR-ID 286408199

155.
BLED, Jean-Paul, 1942-
 Франц Фердинанд / Жан-Пол Блед ; превод с француског Тамара 
Валчић Булић и Александра Тадић. - 1. изд. - Београд : ННК Интернационал 
: Dan graf, 2014 (Београд : Графички атеље Кум). - 342 стр., [8] стр. с 
таблама ; 21 cm

Превод дела: François Ferdinand d’Autriche. - Хронологија догађаја: стр. 
327-330. - Библиографија: стр. 331-336. - Регистар.
COBISS.SR-ID 210540812 
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156.
BOGIĆEVIĆ, Miloš, 1876-1938
 Солунски процес : јун 1917. / Милош Богићевић ; са француског 
превела Сандра Трипковић. - Горњи Милановац : Библиотека “Браћа 
Настасијевић”, 2017 (Горњи Милановац : НБС граф). - 192 стр. : илустр. ; 
18 cm. - (Едиција Србија и Балкан)

Превод дела: Le Procès de Salonique / M. Boghitchévich. - Стр. 7-11: Уводна 
напомена / Никола Томашевић. - Стр. 12-16: Напомена уредника / Дејан 
Ацовић. - Регистар.
COBISS.SR-ID 247323660

157.
BOPPE, Auguste, 1862-1921
 за српском владом од Ниша до Крфа : 20. октобра 1915 - 19. јануара 1916. 
/ Огист Боп ; [превео с француског Душан Л. Ђокић]. - Београд : Чигоја штампа, 
2014 (Београд : Чигоја штампа). - 107 стр. ; 20 cm. - (Едиција Репринт издања)

Изв. ств. насл.: À la suite du Gouvernement Serbe de Nich à Corfou. - Стр. 
5-7: Предговор / Милован Витезовић. - Стр. 103-105: Белешка о аутору / 
Милован Витезовић.
COBISS.SR-ID 209176332

158.
CHESTERTON, Gilbert Keith, 1874-1936
 Varvarizam Berlina / G. K. Česterton ; preveo Milan Miletić. - 1. izd. - 
Beograd : Bukefal E. O. N., 2014 (Beograd : Bukefal E. O. N.). - 75 str. ; 18 
cm. - (Biblioteka Astrolab ; 1)

Prevod dela: The Barbarism of Berlin (1914).
COBISS.SR-ID 208894220

159.
DAWES, Charles Gates, 1865-1951
 Одлуке стручњака о репарацијама : извештаји Довеса и Мк. Кена : са 
прилошцима : слог редигован по оригиналном тексту / превео и предговор 
написао Владимир Д. Ђорђевић. - Београд : Време, 1925 (Београд : Време). 
- XVI, 156 стр. ; 21 cm

Предговор српском издању: стр. III-VI.
COBISS.SR-ID 101587975 
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160.
 ДР Едвард В. Рајан спасилац Београда / приредио Ратомир Дамјановић. 
- 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 
(Нови Сад : Прометеј). - 224 стр. : илустр. ; 21 cm. - (Едицијa Србија 1914-
1918 ; коло 4, књ. 8)

Преводи различитих текстова са енгл., фран. и нем. језика. - Слике Е. В. 
Рајана. - Стр. 7-56: Др Едвард Рајан и Београд / Ратомир Дамјановић. - 
Библиографија: стр. 219-222.
COBISS.SR-ID 317801991 

161.
FRACCAROLI, Arnaldo, 1882-1956
 Србија у свом трећем рату / Арналдо Фракароли ; [превео с 
италијанског Иван Димитријевић]. - 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд 
: Радио-телевизија Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). - 138 стр. : фотогр. 
; 21 cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 1)

Превод дела: Lа Serbia, nella sua terza guerra. 
COBISS.SR-ID 316769543 

162.
GERWARTH, Robert, 1976-
 Поражени : крваво наслеђе Првог светског рата : 1917-1923. / Роберт 
Герварт ; превод Дмитар Тасић. - Београд : Службени гласник, 2017 
(Београд : Гласник). - 358 стр. : фотогр. ; 25 cm. - (Библиотека Велики 
рат)

Превод дела: The Vanquished. - Ауторова слика. - Библиографија: стр. 
297-334. - Регистар.
COBISS.SR-ID 242130700 

163.
GIORDANI, Paolo, 1945-
 за српску војску : једна заборављена прича / Паоло Ђордани ; 
приредила Мила Михајловић. - Београд : Медија центар “Одбрана”, 2015 
(Београд : Војна штампарија). - 187 стр. : илустр. ; 21 x 23 cm. - (Библиотека 
Војна књига ; књ. бр. 1963)

Превод дела: Per l’esercito serbo. - Стр. 9-11: Из предговора италијанском 
издању / Луиђи Бинели Мантели. - Стр. 19-36: Уводна студија / Мила 
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Михајловић. - Стр. 181: Поговор / Мила Михајловић. - Библиографија: 
стр. 182-185.
COBISS.SR-ID 217486860 

164.
GORDON-Smith, Gordon
 Са Србима у рату : велико повлачење српске војске : са предговором 
М. С. Бошковића бившег посланика Србије у Уједињеном Краљевству : са 
32 илустрације и мапама / Гордон Гордон-Смит ; превела Ивана Стивенс ; 
[фотографије Риста Марјановић]. - Београд : Досије студио, 2016 (Београд 
: Досије студио). - 247 стр., [32] стр. с таблама, [2] пресавијена листа с 
таблама : илустр. ; 20 cm

Превод дела: Through the Serbian Campaign : the great Retreat of the 
Serbian Army. - Стр. 9-10: О овој књизи / Д. М. [Душан Мрђеновић]. - Стр. 
13-15: Предговор / М. [Матеја] С. Бошковић. - Регистар.
COBISS.SR-ID 226764556 

165.
GORGOLINI, Luca
 Проклети са Азинаре : одисеја аустроугарских заробљеника у Првом 
светском рату / Лука Горголини ; предговор Паоло Сорчинели ; [превео 
с италијанског Иван Димитријевић]. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : 
Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). - 252 стр. : илустр. 
; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 9)

Превод дела: I Dannati dell’Asinara. - Предговор: стр. 5-12. - Библиографија: 
стр. 243-248. - Регистар.
COBISS.SR-ID 285873927 

166.
HASIOTIS, Lukijanos
 Српско-грчки односи : 1913-1918 : савезничке предности и политичка 
ривалства / Лукијанос Хасиотис ; [превела са грчког јасмина Томашевић]. 
- 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 
(Нови Сад : Прометеј). - 534 стр. : фотогр., факс. ; 21 cm. - (Едицијa Србија 
1914-1918 ; коло 4, књ. 5)

Биографије: стр. 533-534. - Библиографија: стр. 509-531. - Регистри.
COBISS.SR-ID 317890567 
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167.
 ХИПОТЕзА “X” / написао анонимни талијански писац ; [превео с 
талијанског оригинала Панта Драшкић]. - Београд : Г. Кон, 1937 (Београд 
: “Драг. Грегорић”). - 178 стр., [6] пресавијених листова с геогр. картама ; 
24 cm. - (Војна библиотека ; књ. 2)

Превод дела: L’ipotesi “H”. - Стр. [5]: Предговор / Живко Г. Павловић. - Стр. 
[7]-8: Предговор преводиоца / Панта Драшкић. - Доступно и на: 
http://dbubkg.blogspot.rs/2014/07/x_61.html.
COBISS.SR-ID 512197813 

168.
JANZ, Oliver, 1960-
 14. Велики рат / Оливер јанц ; [превели с немачког Милош 
Казимировић, Ира Проданов Крајишник, Љиљана Бугарски]. - Нови Сад : 
Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). 
- 491 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 1)

Превод дела: 14. Der Grosse Krieg. - Библиографија уз свако поглавље. - 
Библиографија: стр. 465-478. - Регистар.
COBISS.SR-ID 288097287

169.
KANTOROWICZ, Hermann, 1877-1940
 Вештачење о кривици за рат 1914 / Херман Канторович ; са немачког 
превео Велибор Буха. - Београд : Службени гласник, 2017 (Београд : 
Гласник). - 316 стр. : aуторова слика ; 25 cm. - (Библиотека Велики рат)

Превод дела: Gutachten zur Kriegsschuldfrage 1914. - Стр. 9-22: Предговор 
/ Велибор Буха. - Регистар.
COBISS.SR-ID 250249996

170.
KRAUSS, Alfred, 1862-1938
 Узроци нашег пораза : успомене и расуђивања из светског рата / 
написао Алфред Краус ; [дело превео с немачког оригинала Чедомир 
јањчић]. - Београд : Г. Кон, 1938 ([Београд] : “Драг. Грегорић”). - 352 стр., 
[19] листова с таблама : скице ; 24 cm. - (Војна библиотека ; књ. 9)
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Превод дела: Die Ursachen unserer Niederlage. - Стр. [5]-8: Предговор 
/ Милутин Д. Лазаревић. - Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.
rs/2014/07/blog-post_28.html.
COBISS.SR-ID 132357383

171.
KRAUS, Alfred, 1862-1938
 Узроци нашег пораза : успомене и расуђивање из светског рата / 
Алфред Краус ; [дело превео са немачког оригинала Чедомир јањчић]. - 1. 
изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2017 (Нови 
Сад : Прометеј). - 411 стр. : илустр. ; 22 cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; 
коло 4, књ. 9)

Превод дела: Die Ursachen unserer Niederlage. - Ауторова слика. - 
Предговор Милутина Д. Лазаревића: стр. 7-10. - Стр. 409-411: Поговор : 
Генерал Хабзбурга и Хитлера као сведок континуитета немачких злочина 
у два светска рата / Милош Казимировић. 
COBISS.SR-ID 316768263 

172.
KRIPPNER, Monica
 Жене у рату : Србија 1915-1918 / Моника Крипнер ; превео са 
енглеског Веселин Костић ; предговор Жарко Вуковић. - 1. изд. - Београд 
: Народна књига, 1986 (Београд : БИГз). - 238 стр., [16] стр. с таблама ; 21 
cm. - (Библиотека Студије и монографије)

Превод дела: The Quality of Mercy : women at war, Serbia 1915-18. - 
Предговор: стр. 5-9. - Библиографија: стр. 237-238.
COBISS.SR-ID 26192647 

173.
KRUNIĆ, Milutin, 1894-1956
 Распета Србија : почетак / Милутин Крунић ; превео и приредио 
Милан Ранђеловић. - 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-
телевизија Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). - 171 стр. : илустр. ; 22 
cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 7)

Превод дела: Serbia crucified / Milutin Krunich. - Стр. 5-8: Реч приређивача 
/ Милан Ранђеловић. - Списак мање познатих имена, топонима и речи: 
стр. 163-167. 
COBISS.SR-ID 316773383
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174.
MASARYK, Tomáš Garrigue, 1850-1937
 Нова Европа : словенско становиште : забрањени Mасарик / Томаш Г. 
Масарик ; [са чешког превео Александар Илић]. - 1. изд. - Београд : завод 
за уџбенике, 2016 (Београд : Colorgrafx). - 227 стр. : илустр. ; 20 cm

Превод дела: Nová Evropa. - Ауторове слике. - Библиографија: стр. 214-
215.
COBISS.SR-ID 225273612 

175.
MONDÉSIR, Piarron de
 Албанска голгота : успомене и ратне слике / Пиарон де Мондезир ; 
превео с француског Љубиша Миловановић. - Београд : Просвета, 1936 
([Б. м. : б. и.]). - VI, 88 стр. ; 20 cm

Превод дела: Souvenirs et pages de guerre.
COBISS.SR-ID 93472000 

176.
PHOTIADÈS, Constantin
 Пробој немачко-бугарског фронта : 15-ог септембра 1918. године : (са 
једном скицом) / превео са француског Миливој ј. Николајевић. - Београд 
: Штампарија “Доситије Обрадовић”, 1921. - VIII, 141 стр., [1] пресавијен 
лист с мапом ; 23 cm. - (Славна дела српске војске)

“Преведено из La Revue de Paris св. 15/IX 919 Бр. 18; 15/XI 919 Бр. 22 и 
15/I 920 Бр. 2. Чланак La Victoire des alliés en Orient” --> str. 1. - Садржај с 
насл. стр.: Прва годишњица добропољске битке. Генеза солунске офанзиве. 
Слом Бугарске. Борбе на Балкану. - Стр. [III]-VIII: Предговор / Мил. 
[Миливој] ј. Николајевић. - Књига прекоричена: Č U 7149. - Доступно и 
на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/07/blog-post_11.html.
COBISS.SR-ID 13135623

177.
PLETERSKI, Janko, 1923-2018
 Prvo opredeljenje Slovenaca za Jugoslaviju / Janko Pleterski ; [prevod 
Roksa Njeguš]. - Beograd : Nolit, 1976 (Beograd : BIGZ). - 379 str. ; 20 cm. - 
(Biblioteka Istorija / Nolit)
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Prevod dela: Prva odločitev Slovencev za Jugoslavijo. - Bibliografija: str. 
[369]-379.
COBISS.SR-ID 243246 

178.
 ПОЧЕТАК Првог светског рата у светлу великобечкеречке штампе : 
збирка одабраних новинских текстова из мађарске и немачке периодике 
Историјског архива зрењанин / [приредили] Филип Крчмар, Аранка 
Балинт ; [превод текстова] Филип Крчмар, Аранка Балинт. - зрењанин : 
Историјски архив, 2014 (зрењанин : Diginet). - 540 стр. : фотогр. ; 25 cm

Упоредо мађ. или нем. текст и срп. превод. - Лат. и ћир. - Стр. 5-8: Реч 
рецензената / Милан Мицић, Бранко Бешлин. - Стр. 9-25: Реч приређивача 
/ Филип Крчмар, Аранка Балинт. - Библиографија: стр. 529-530. - 
Регистри.
COBISS.SR-ID 289387783 

179.
REED, John, 1887-1920
 Рат у Србији 1915. / Џон Рид ; [превео са америчког оригинала 
Божидар Божовић]. Џон Рид у Србији ; Метеорски животни пут Џона 
Рида / Вук Драговић. - цетиње : Обод, 1975 (Нови Сад : Будућност). - 333 
стр., [48] стр. с таблама ; 24 cm - (Човечанство јуче, данас, сутра ; коло 2, 
књ. 1)

Превод дела: The War in Eastern Europe. - Библиографија дела Џона Рида: 
стр. 269-282.
COBISS.SR-ID 28606735 

180.
REISS, Rodolphe Archibald, 1875-1929
 Шта сам видео и проживео у великим данима : саопштења једнога 
пријатеља из тешких времена / Р. А. Рајс ; превод Вељка Милићевића. 
- Београд : Државна штампарија Краљевине Срба, Хрвата и Словенаца, 
1928. - 277 стр. ; 24 cm

“Онима који се нису вратили” --> прелим. стр. - Књига оштећена, недостају 
корице: Č U 5853. - Доступно и на: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/07/
blog-post_24.html.
COBISS.SR-ID 13264391 
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181.
RÖHL, John C. G., 1938-
 Пут у Сарајево : Кајзер Вилхелм II и узроци Првог светског рата / Џон 
Рол ; превео са енглеског Вељко Станић. - Београд : Clio : Медија центар 
“Одбрана”, 2017 (Београд : Војна штампарија). - 169 стр. : илустр. ; 25 cm. 
- (Polis / [Clio, Београд])

Превод дела: Wilhelm II. - Стр. 155-163: Сјај и сумрак вилхелминске епохе 
/ Вељко Станић. - “Рол је један од најубедљивијих критичара историјског 
ревизионизма који умањује и релативизује улогу немачке и аустроугарске 
политике, суштинских (свакако не и јединих) узрочника Великог рата.” 
--> омот. - Регистар.
COBISS.SR-ID 233215244 

182.
SANDES, Flora, 1876-1956
 Енглескиња у српској војсци / Флора Сандес ; превод са енглеског 
језика Спира Радојчић. - Београд : Итака, 2014 (Београд : Publish). - 139 
стр. ; 19 cm. - (Библиотека Сербиа ; књ. 2) 

Изв. ств. насл.: An English Woman-Sergeant in the Serbian Army. - “Објављено 
поводом стогодишњице Првог светског рата 1914-2014” --> прелим. стр. 
- “Књига је први пут штампана у Солуну 1917. године у издању ‘Ратне 
колекције’ чији је власник и уредник био Данило јовановић, у преводу 
поднаредника Спире Радојчића.” --> прелим. стр. - Стр. 5-7: Уводна реч 
/ Славко ј. Грујић. 
COBISS.SR-ID 205020940

183.
SFORZA, Carlo, 1872-1952
 Никола Пашић и уједињење југословена : ратне и дипломатске 
успомене / написао Карло Сфорца ; [дело превели са француског 
оригинала Светомир Лазаревић и Вл. [Владимир] Спасојевић]. - Репринт 
1. изд. из 1937. - Београд : Ново дело, 1991 (Москва : ИАН). - 357 стр. ; 21 
cm. - (Библиотека Људи и историја)

Превод дела: Nikola Pašić et l’union des Yougoslaves. - Стр. 291-357: 
Хронологија : главнији догађаји из Пашићева живота и његова времена / 
Мил. [Милан] Л. зечевић. - Фототипско изд.: Београд : Г. Кон, 1937.
COBISS.SR-ID 49824775 
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184.
STURZENEGGER, Catharina Clara, 1854-1929
 Србија у рату 1914-1916 : истинити доживљаји илустровани са 120 
фотографија Швајцаркиње немачког порекла у служби црвеног крста / 
Катарина Клара Штурценегер ; поговор Владимир Стојанчевић ; [превео с 
француског Миливоје Марковић]. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-
телевизија Србије, 2014 (Нови Сад : Прометеј). - 228 стр. : фотогр., факс. 
; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 ; коло 1, књ. 5)

Превод дела: La Serbie en guerre 1914-1916. - Ауторкина слика. - Стр. 7-8: 
Предговор / Мил. [Миленко] Р. Веснић. - Швајцаркиња Катарина-Клара 
Штурценегер у служби црвеног крста у Србији и о Србима (1912-1918): 
стр. 197-224. - Напомене: стр. 225-228.
COBISS.SR-ID 285647111

185.
THOMAS, Nigel, 1947-
 Armije na Balkanu : 1914-1918 / Najdžel Tomas i Dušan Babac ; ilustrovao 
Darko Pavlović ; preveo Željko Petrović. - Beograd : Evoluta, 2014 (Beograd 
: ATC). - 48 str. : ilustr. ; 24 cm

Prevod dela: Armies in the Balkans 1914-18. - “U ovoj knjizi se prvi put pruža 
koncizan opis složenih ratnih operacija, organizacija, popis trupa, uniformi 
i oznaka vojski koje su se borile na Balkanu - Austrougarske, Nemačke, 
Otomanske, Srpske, Crnogorske, Albanske, Britanske, Italijanske, Francuske, 
Ruske, Bugarske, Grčke i Rumunske.” --> zadnja korica. - Registar.
COBISS.SR-ID 209490956 

186.
TIENHOVEN, Arius van, 1886-1965
 Са Србима у Србији и Албанији : 1914-1916. : ратни дневник једног 
хирурга : са 84 фотографије и једном картом / Аријус ван Тинховен ; 
предговор Виктор Берард ; [превела с француског Кристина Копрившек]. 
- Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-телевизија Србије, 2015 (Нови Сад 
: Прометеј). - 180 стр. : фотогр., факс. ; 22 cm. - (Едиција Србија 1914-1918 
; коло 2, књ. 1)

Преведено према: Avec les Serbes en Serbie et en Albanie 1914-1916. - Предговор: 
стр. 7-9. - Стр. 173-178: Холанђанин, доктор Аријус ван Тинховен, у Санитетској 
служби Србије 1914. и 1915. године / Владимир Стојанчевић.
COBISS.SR-ID 299328519
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187.
TRUBECKOJ, Grigorij Nikolaevič, 1874-1930
 Рат на Балкану 1914-1917. и руска дипломатија / Григорије 
Николајевич Трубецки ; [превео с руског Дејан Михаиловић]. - Београд : 
Просвета, 1994 (Суботица : Бирографика). - 265 стр. : илустр. ; 22 cm

Превод дела: Русская дипломатия 1914-1917. г. и война на Балканах / 
Григорий Николаевич Трубецкой. - Преглед чешће помињаних догађаја 
и личности: стр. [262]-265. 
COBISS.SR-ID 80785671 

188.
WALSHE, Douglas, 1880-1952
 Са Србима на Солунском фронту / Даглас Волш ; [превео са енглеског 
Бранко Момчиловић]. - 1. изд. - Нови Сад : Прометеј ; Београд : Радио-
телевизија Србије, 2017 (Нови Сад : Прометеј). - 207 стр. : фотогр. ; 21 
cm. - (Едицијa Србија 1914-1918 ; коло 4, књ. 6)

Превод дела: With the Serbs in Macedonia. - Стр. 205-207: О овој књизи / 
Бранко Момчиловић.
COBISS.SR-ID 317794567

 на енглеском

189.
BANSE, Ewald, 1883-1953
 Germany, prepare for war! : with eleven maps / by Ewald Banse ; 
translated by Alan Harris. - 1st Engl. ed. - London : Lovat Dickson, 1934. - 
XXVI, 427 str. : geogr. karte ; 21 cm

Prevod dela: Raum und Volk im Weltkriege.
COBISS.SR-ID 523865493 

190.
EKMEČIĆ, Milorad, 1928-2015
 Encounters of civilizations and Serbian relations with Europe ; More than 
just military allies from 1914 : (a contribution to the French scientists’ studies 
on the ethnic character of Yugoslav people) / Milorad Ekmečić ; [translated 
from Serbian by Angelina Čanković Popović, Zoran Paunović]. - Novi Sad : 
Toma Maksimović Fund for Aiding Serbs, 1998 (Novi Sad : Litostudio). - III, 
131 str. ; 24 cm
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Prevodi dela: 1. Susret civilizacija i srpski odnos prema Evropi ; 2. Više od 
saveznika 1914. - Str. I-III: Preface / Angelina Čanković Popović. - Str. 125-
128: On the publisher / Ostoja Dražić. 
COBISS.SR-ID 138828295

191.
INTERNATIONAL conference The Serbs and the First World War (2014 ; 
Belgrade)
 The Serbs and the First World War : 1914-1918 : proceedings of the 
International Conference held at the Serbian Academy of Sciences and Arts 
Belgrade, June 13-15, 2014 / editor Dragoljub R. Živojinović ; [texts in Serbian 
translated by Natalija Stepanović ... [et al.]]. - Belgrade : SASA, 2015 (Beograd 
: Colorgrafx). - 474 str. : geogr. karte, tabele ; 25 cm. - (Scientific Meetings / 
The Serbian Academy of sciences and arts ; vol. 149. Department of historical 
sciences ; bk. 36)

Radovi na engl. i franc. jeziku. - Welcome address: Tomislav Nikolić president 
of the Republic of Serbia: str. 9-13. - Welcome address: Nikola Hajdin, 
president of the Serbian Academy of sciences and arts: str. 15. - Opening 
address: Dragoljub R. Živojinović, president of the organizing committee: 
str. 17-19. - Bibliografija uz pojedine radove. - Registar.
COBISS.SR-ID 215651596 

 на француском 

192.
 PIÈCES diplomatiques relatives aux antécédents de la Guerre de 1914 
: publiées par la République d’Autriche : suppléments et additions au Livre 
Rouge Austro-Hongrois. Partie 1 : du 28 Juin au 23 Juillet 1914 / traduit 
par Camille Jordan. - Paris : Alfred Costes, 1922. - XII, 152 str. ; 23 cm. - 
(Ancienne Librairie Schleicher)

Izv. stv. nasl.: Diplomatische Aktenstücke zur Vorgeschichte des Krieges 
1914 : Ergänzungen und Nachträge zum Österreichisch-ungarischen 
Rotbuch. - Dostupno i na: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/06/pieces-
diplomatiques-relatives-aux.html.
COBISS.SR-ID 514651541 
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193.
 PIÈCES diplomatiques relatives aux antécédents de la Guerre de 1914 
: publiées par la République d’Autriche : suppléments et additions au Livre 
Rouge Austro-Hongrois. Partie 2 : du 24 au 28 Juillet 1914 / traduit par 
Camille Jordan. - Paris : Alfred Costes, 1922. - V, 211 str. ; 23 cm. - (Ancienne 
Librairie Schleicher)

Izv. stv. nasl.: Diplomatische Aktenstücke zur Vorgeschichte des Krieges 
1914 : Ergänzungen und Nachträge zum Österreichisch-ungarischen 
Rotbuch. - Dostupno i na: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/06/pieces-
diplomatiques-relatives-aux_4.html.
COBISS.SR-ID 514651797 

194.
 PIÈCES diplomatiques relatives aux antécédents de la Guerre de 1914 
: publiées par la République d’Autriche : suppléments et additions au Livre 
Rouge Austro-Hongrois. Partie 3 : du 29 Juillet au 27 Aout 1914 / traduit 
par Camille Jordan. - Paris : Alfred Costes, 1922. - XII, 208 str. ; 23 cm. - 
(Ancienne Librairie Schleicher)

Izv. stv. nasl.: Diplomatische Aktenstücke zur Vorgeschichte des Krieges 
1914 : Ergänzungen und Nachträge zum Österreichisch-ungarischen 
Rotbuch. - Dostupno i na: http://dbubkg.blogspot.rs/2014/06/pieces-
diplomatiques-relatives-aux_3354.html.
COBISS.SR-ID 514652565 
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Омот књиге La Première Guerre mondiale : 1916-1918. Vol. 2. T. 2 / par 
le général J. E. Valluy ; avec la collaboration de Pierre Dufourcq. - Paris: 

Larousse, 1968.
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III  
КњиГЕ на Страним јЕзицима  

(издате од 1918. године)

 на енглеском 

195.
IMPERIAL War Exhibition (1918 ; London, England)
 The Imperial War Exhibition : Burlington House / by permission of the 
Council of The Royal Academy, 1918. - [London] : [Imperial War Museum?], 
1918. - [54] str. : fotogr. ; 22 cm

Knjiga prekoričena: M1 E 3901.
COBISS.SR-ID 524009877 

196.
NICHOLSON, J. Shield, 1850-1927
 War finance / J. Shield Nicholson. - 2nd ed., with three additional chapters. 
- London : P. S. King & Son, 1918. - XXXII, 504 str. : tabele ; 23 cm

Registar.
COBISS.SR-ID 520360341 

197.
PETROVICH, Michael Boro, 1922-1989
 A History of modern Serbia : 1804-1918. Vol. 2 / Michael Boro Petrovich. 
- 1st ed. - New York ; London : Harcourt Brace Jovanovich, 1976. - Str. 361-
731, [8] str. s tablama : mape ; 24 cm

Rečnik: str. 699-703. - Bibliografija: str. 693-697. - Registar.
COBISS.SR-ID 514304917 

198.
ROSS, Ishobel, 1890-1965
 Little grey partridge : First World War diary of Ishobel Ross who served 
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рЕ цЕн зи ја

О ка та ло гу књи га ТРА ГОМ СРП СКЕ ПРО ШЛО СТИ (1918–2018), ко ји су 
при ре ди ле мр Ка та ри на Ка ра ми јал ко вић и Ма ри ја Гор дић

Пр ви свет ски рат је је дан од нај зна чај ни јих до га ђа ја у исто ри ји 20. 
ве ка. Осим што је био до та да нај ве ћи рат у исто ри ји, то је био и пр ви ору-
жа ни су коб ко ји је об у хва тио ви ше кон ти не на та и ви ше ми ли о на љу ди. 
Ње го вим окон ча њем про ме ње на је и сли ка све та, не са мо у ге о граф ском 
сми слу, већ и по ја вом но вих об ли ка дру штве них си сте ма и иде о ло ги ја. 
Ове про ме не од ра зи ле су се и на Ср би ју, јер је Кра ље ви на по сле те шких 
људ ских и ма те ри јал них гу би та ка иза шла из Пр вог свет ског ра та као јед на 
од зе ма ља по бед ни ца, а са ма др жа ва је ује ди ње њем са ју жно сло вен ским 
де ло ви ма Хаб сбур шке мо нар хи је и цр ном Го ром пре ра сла у Кра ље ви ну 
Ср ба, Хр ва та и Сло ве на ца, ка сни је у ју го сла ви ју. због све га то га Ве ли ки 
рат је већ цео је дан век стал на те ма ис тра жи ва ча, по себ но у про те клим 
ју би лар ним го ди на ма ка да се обе ле жа ва ла ње го ва сто го ди шњи ца. О ње му 
су пи са ли мно ги исто ри ча ри, вој ни екс пер ти, со ци о ло зи и ан тро по ло зи, 
де мо гра фи и еко но ми сти, исто ри ча ри кул ту ре и тех ни ке, уче сни ци ра-
тних зби ва ња и све до ци вре ме на. Те шко је ре ћи ко ли ко је пу бли ка ци ја на 
те му Пр вог свет ског ра та да ла свет ска исто ри о гра фи ја, а мо же се пре тпо-
ста ви ти да су у пи та њу сто ти не хи ља да. Не ма мо по у зда не по дат ке ни о 
бро ју из да ња са на шег про сто ра. Са мим тим је још дра го це ни је да се ма кар 
по пи шу не ка од де ла ко ја се скла ди ште по до ма ћим би бли о те ка ма, што у 
овом слу ча ју чи ни Уни вер зи тет ска би бли о те ка у Кра гу јев цу.

Ка та лог из да ња о Пр вом свет ском ра ту ко ји је пред чи та о ци ма, 
на стао је из же ље да се бу ду ћим ко ри сни ци ма пру же по да ци о из да њи-
ма ко ја се мо гу про на ћи у фон ду ове би бли о те ке. У пи та њу је уста но ва 
ко ја не ма та ко ду гу тра ди ци ју и чи ји је фонд си ро ма шни ји у од но су на 
би бли о те ке на ци о нал ног зна ча ја и ду жег тра ја ња. Ипак, то не ума њу је 
вред ност овог по пи са, с об зи ром на то да не ма мо из да ња ове вр сте и да 
сва ком за ин те ре со ва ном чи та о цу, не са мо из Кра гу јев ца, мо гу пру жи ти 
ко ри сне по дат ке о нај ва жни јим де ли ма са овом те ма ти ком. Са те стра не, 
ово је ко ри стан во дич за све оне ко ји ис тра жу ју Пр ви свет ски рат и ње го-
ве фе но ме не, ло кал ну или на ци о нал ну исто ри ју, а де ли мич но и свет ску. 
Од но сно, на чи ном ка ко је уре ђен, овај ка та лог по ста је старт на тач ка ове 
вр сте ис тра жи ва ња. 
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Ка та лог књи га Тра гом срп ске про шло сти (1918–2018), чи је су ауто-
р ке Ка та ри на Ка ра ми јал ко вић и Ма ри ја Гор дић, при ре ђен је по свим са-
вре ме ним би бли о теч ким стан дар ди ма, а ње го во ко ри шће ње олак ша но је 
ре ги стри ма на сло ва и име на ауто ра. Пре глед ност је омо гу ће на те мат ском 
и је зич ком по де лом на ве де них пу бли ка ци ја. због све га то га, овај ка та лог 
ће сва ком ис тра жи ва чу или за ин те ре со ва ног чи та о цу пру жи ти до вољ но 
смер ни ца за упо зна ва ње са овом те мом, ва жном ка ко за на шу, та ко и за 
свет ску исто ри ју.

У Бе о гра ду, 22. ок то бра 2018. го ди не  
Љу бин ка Тр гов че вић-Ми тро вић
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